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Schede tecniche del sistema di registrazione in continuo

071-006R02 Allegato 1: Relazione tecnica di variante EO1
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Sensori Letto Filtrante

Hr, T e Ph

Sensore Hr/T Siemens QMF31

Sensore PH Hanna Instruments HI1191T +
Trasmettitore HIS614N







I/ HIANNR

insfruments

HI 8614N

Hi 8614
pH
Indicator & Transmitter

Descrizione

Specifiche
Parametro Valore
Scala: da -2.00 a 16.00 pH
Risoluzione: 0.01 pH
Precisione: $0.02 pH
Calirazione: Slope: £0.5 A | da 862 116%
Compensazione Temperatura: fissa o automatica da 0 a 100°C con sonda HI 76608
Impedenza di ingresso: 1012 Ohm
Sonda di Temperatura: HI 76608 (non inclusa)
Uscitale: 4-20 mA (isolata)
Grado di protezione: IP 65

HI8614N: da 18 a 30 Vdc
HI8614LN: da 20 a 36 Vdc

Carico: max. 500 Ohm

Alimentazione:

HANNA INSTRUMENTS ITALIA SRL:
Viale delle Industrie, 10 — 35010 Villafranca Padovana (PD) page 1/2
tel. 049.9070367 - www.hanma.it - padova@hanna.it



R

instruments
Condizioni di utilizzo: da 0 a 50°C; U.R. max 95% (senza condensa)
Dimensioni e peso: 165 x 110 x 71 mm/ 1 kg

Accessori consigliati

Accessori

HI 60548 Portaelettrodo per elettrodi con filettatura 3/4” x 16 UNF, per tubazioni da 1
—— Portaelettrodo per elettrodi con filettatura 3/4” x 16 UNF, per tubazioni

Hi 76608 Sonda di temperatura per trasmettitori pH con ATC
———Sonda di temperatura per trasmettitori pH con ATC

Regolatore pH da pannello con ATC, ingressi per elettrodo BNC, elettrodo amplificato e
trasmettitore, 1 punto di set

H1 8710 Regolatore pH da pannello con ATC, ingressi per elettrodo BNC, elettrodo amplificato e _

- = trasmettitore, riconoscimento automatico ingresso, scala pH da -2.00 a 16.00, matching pin, uscite
analogiche 0-20 e 4-20 mA, 1 punto di set, controllo tempo massimo di dosaggio e selezione
modalita di dosaggio

Indicatore pH da pannello con ATC, ingressi per elettrodo BNC, elettrodo amplificato e
trasmettitore

HI 8510 Indicatore pH da pannello con ATC, ingressi per elettrodo BNC, elettrodo amplificato e
trasmettitore, riconoscimento automatico ingresso, scala pH da -2.00 a 16.00, matching pin, uscite
analogiche 0-20 e 4-20 mA

HI 7010L Soluzione tampone pH 10, scatola con flacone da 500 ml
—— Soluzione pH 10.01, flacone da 500 ml

HI 7004L Soluzione tampone pH 4, scatola con flacone da 500 ml
———— Soluzione pH 4.01, flacone da 500 ml

HI 7007L Soluzione tampone pH 7, scatola con flacone da 500 ml
—— — Soluzione pH 7.01, flacone da 500 ml

Hi 8427 Simulatore di elettrodi pH e ORP a valori fissi
= Simulatore pH e ORP, completo di cavi di connessione

Hi 931001 Accurato simulatore di elettrodi pH e mV
Simulatore pH e ORP con display, completo di cavo coassiale Hl 7858/1 con connettori BNC

In dotazione

HI 8614N (modello senza display) e HI 8614LN (con display) sono forniti completi di manuale di istruzioni.
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IR

instruments

HI 1191T

Elettrodo industriale pH con corpo in vetro ad alta resistenza,
a 80°C
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Descrizione

8 bar, da -15

o Filettatura PG 13.5 per installazione in raccordi a T: La filettatura PG 13.5 assicura una corretta installazione in linea,

L'utente pud rapidamente e facilmente eseguire tutte le procedure di assistenza e manutenzione

® Connettore a vite (S7): Massima versatilita; & possibile collegare cavi di diverse lunghezze; Sostituzione dell’elettrodo

senza necessita di cambiare anche il cavo
® Resistenza a pressioni fino a 8 bar

® Elettrodo con corpo in vetro per applicazioni speciali, raccomandato per sostanze chimiche piu aggressive, come ad

esempio nelle applicazioni galvaniche.

Specifiche
Parametro Valore
Tipo elettrodo: industriale Serie T
Corpo: vetro ad alta resistenza
Scala: pHdat1a12
Giunzionc: PTFE doppia

HANNA INSTRUMENTS ITALIA SRL:
Viale delle Industrie, 10 - 35010 Villafranca Padovana (PD)
tel. 049.9070357 - www hanna.it - padova@hnanna.it
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|BIHANNA

instruments
Elettrolita: Polimero
Temp. di lavoro: da-15a80°C
Pressione max.: 8 bar
Connettore: a vite
Matching Pin: no
Amplificatore: si
Sensore Temperatura: no

Accessori consigliati

Accessori

In dotazione

HANNA INSTRUMENTS ITALIA SRL:

Viale delle Industrie, 10 — 35010 Villafranca Padovana (PD)

tel 049.9070367 - www.hanna.it - padova@hanna.it
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1859P02
1859P04

QFM3160D /QFM3171D AQF3150 AQF3153
Symaro™

Duct sensors QFM31..

for relative humidity (high accuracy) and temperature

e Operating voltage AC 24V /DC 13.5..35V

* Signal output DC 0...10 V / 4...20 mA for relative humidity and temperature
* Very high measuring accuracy across the entire measuring range

* Function test

¢ Capacitive humidity measurement
e Range of use -40...470°C/0...100 % r. h.
with LCD display -25...+70°C /0...100 % r.h.

Use

The QFM31.. is for use in ventilation and air conditioning plants where high accuracy
and short response times for measuring relative humidity are required. The measuring
range covers the entire humidity range of 0...100 %.

Examples * Storage and production facilities in the paper, textile, pharmaceutical, food, chemical

and electronics industry, etc.

e Laboratories

¢ Hospitals

o Computer and EDP centers

* Indoor swimming pools

o Greenhouses

The QFM31.. is used as a

e control sensors in the supply or extract air

e limit sensor for maximum limitation of supply air humidity after a steam humidifier

o limit sensor, e.g. for measured value indication or for connection to a building
automation and control system

* sensor for enthalpy and absolute humidity, together with the SEZ220 (see Data
Sheet N5146)

CE1N1882en
2016-07-21 Building Technologies



Type summary

Type Temperature Temperature Humidity Humidity Operating Measured
reference measuring range signal output measuring rarnge| signal output voltage value display
43000101 None None 0...100 % active, DC 0...10V |AC 24 Vor No
DC 13,56..35V
4300011 None None 0..100 % active. 4...20 mA DC 13,5...35V No
)01 0..50 °C /-40.. +70 °C /| active, DC 0...10V 0...100 % active, DC 0...10V |AC 24 V or No
-35..+435°C DC 13,5..35V
45000007 |0..50 °C /-40...+70 >C /| active, DC 0...10 V 0...100 % active, DC 0...10V |AC 24 Vor Yes
-35..+435°C DC 135..35V
1101111 0..50°C/-40..+470°C /| active, 4...20 mA 0...100 % active,4...20mA |DC 13,5..35V No
-35..+35°C
410000 [0..50°C/-40.. +70°C /| active, 4...20 mA 0...100 % active, 4.. 20 mA |DC 13,5...35V Yes
-35..+35°C

Ordering and delivery

Equipment combinations

When ordering, please give name and type reference, e.g.:
Duct sensor QFM3160
Place a separate order for the service set AQF3153 listed under accessories.

Technical design

All systems and devices capable of acquiring and handling the sensor's DC 0...10 V or
4...20 mA output signal.

When using the sensors for minimum or maximum selection, for averaging, or to
calculate enthalpy, enthalpy difference, absolute humidity, and dew point, we
recommend to use the SEZ220 signal converter (see Data Sheet N5146).

Relative humidity

Temperature

Burden diagram

The sensor acquires the relative humidity in the air duct via its capacitive humidity
sensing element whose capacitance varies as a function of the relative humidity of the
ambient air.

An electronic circuit converts the sensor’s signal to a continuous DC 0...10 V or
4...20 mA signal, corresponding to a relative humidity of 0...100 %.

The sensor acquires the temperature in the air duct via its sensing element whose
electrical resistance changes as a function of the temperature.

This variation is converted to an active DC 0...10 V or 4...20 mA output signal,
depending on the type of sensor. The output signal corresponds to a selectable
temperature range of 0...50 °C, —35...+35 °C, or -40...+70 °C.

Output signal, terminal 11 /12
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Mechanical design

Measured value display

Setting element

3/8

The duct sensor consists of a housing, a printed circuit board, connection terminals, a
mounting flange and an immersion rod having a measuring tip.

The two-part housing comprises a base and a screwed removable cover.

A rubber seal is installed between the base and the cover in order to satisfy the
requirements of IP 65 degree of protection.

The measuring circuit and the setting element are accommodated on the printed circuit
board inside the cover, the connection terminals on the base.

The measuring tip is screwed on the immersion rod of the housing.

The sensing elements are located at the end of the measuring tip and protected by the
filter cap.

Cable entry is made via the cable entry gland M16 (IP 54) supplied with the sensor,
which can be screwed into the housing.

Immersion rod and housing are made of plastic and rigidly connected.

The sensor is fitted with the mounting flange supplied with the sensor. The flange is to
be placed over the immersion rod and then secured in accordance with the required
immersion length.

The types QFM3160D and QFM3171D provide the measured values on its LCD
display..The following measured values are displayed alternately in intervals of 5 s:
Temperature: in °C or °F

Humidity: in%r. h,
Measuring range Test function active
w1 1122 Juijw] 1]
veilien |§|§ 2210 | 10v| s5v|20mA [12mA
— IO o O
. 55]o | 5V |10V | 12mA |20 mA
sz Display =
ternperature unit {0 oVv| 5V| 4mA [12mA |5
0,0 0 o
= =t 5
armaiol 3 °C {ﬁ 5V| ov|i2mA | 4mA |2

The setting elements are located inside the cover. A setting element consists of 6 pins
and a jumper. It is used for selecting the required temperature measuring range and for
activating the test function. Types with LCD display have a second setting element with
4 pins and a jumper.
The different jumper positions have the following meaning:
e For the aclive temperature measuring range:
Jumper in the left position (R1) = -35...+35 °C,
Jumper in the middle position (R2) = 0...50 °C (factory setting)
Jumper in the right position (R3) = —40...470 °C
o For the active test function:
Jumper in the horizontal position: The values available at the signal output are those
given in the table “Test function active"

o For the measured value display (QFM31..D)

- Jumper vertical in the right position °C (factory setting)
- Jumper vertical in the left position = °F

Siemens
Building Technologies
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Malfunction

Service set
AQF3153

Accessories

¢ Should the temperature sensor become faulty a voltage of 0 V (4 mA) will be applied
at signal output U2 (12) after 60 seconds, and the humidity signal at signal output U1
(1) will reach 10 V (20 mA).

e Should the humidity sensor become faulty a voltage of 10 V (20 mA) will be applied
at signal output U1 (11) after 60 seconds, and the temperature signal will remain
active.

The service set comprises three measuring tips without sensor element. Each tip
signals a predefined temperature and humidity value to the basic unit:

e B85%r.h,40°C

e 50%r. h,23°C

e 20%r.h, 5°C

The fixed values are available at the signal outputs. The accuracy of the values is the
same as for the test function. The measuring tips can be exchanged in operation.

Engineering notes

Name Type reference
Filter cap (for replacement) AQF3101
Measuring tip (exchangeable for replacement) AQF3150
Service set (for function test) AQF3153
3 m cable for remote measurement AQY2010

Cable routing and
cable selection

Note to QFM2171(D)

4/8

A transformer for safety extra low-voltage (SELV) with separate windings for 100 %
duty is required to power the sensor. When sizing and protecting the transformer, the
local safety regulations must be complied with.,

When sizing the transformer, the power consumption of the duct sensor must be taken
into consideration.

For correct wiring of the sensor, refer to the Data Sheets of the devices with which the
sensor is used.

The permissible line lengths must be considered.

It must be considered for routing of cables that the longer the cables run side by side
and the smaller the distance between them, the greater the electrical interference.
Shielded cables must be used in environments with EMC problems.

Twisted pair cables are required for the secondary supply lines and the signal lines.

Terminals G1(+) and 11 (-) for the humidity output must always be connected to power,
even if only terminals G2 (+) and 12 () of the temperature output are used!

Siemens
Building Technologies
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Mounting notes

Location Mount the sensor in the center of the duct wall. If used together with steam humidifiers,
the minimum distance after the humidifier must be 3 m to max 10 m.
Fit the sensor in the extract air duct if the application involves dew point shifting.
Fit only the flange to the duct wall. The sensor is then inserted through the flange and
engaged.
Caution! e The seal between base and cover must not be removed, or else degree of protection
1P 65 will be no longer ensured.
» The sensing elements inside the measuring tip are sensitive to impact. Avoid any
such impact on mounting.

Mounting instructions Mounting Instructions are printed on the inner side of the package.

Commissioning notes

Check wiring before switching on power. The temperature measuring range must be
selected on the sensor, if required.

Wiring and the output signals can be checked by making use of the test function (refer
to "Mechanical design").

A We recommend not to use voltmeters or chmmeters directly at the sensing element. In
the case of the simulated passive output signals, measurements with commercially
available meters cannot be made (measuring current too small).

Disposal
The devices are considered electronics devices for disposal in term of European
Directive 2012/19/EU and may not be disposed of as domestic waste.
» Dispose of the device via the channels provided for this purpose.

[—— o Comply with all local and currently applicable laws and regulations.
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Technical data

Power supply

Cable lengths for the measuring
signal

Functional data
“Humidity sensor"

Functional data
"Temperature sensor’

Degree of protection

Electrical connections

Environmental

Operating voltage

AC 24V +20 % or DC 13.5...35 V (SELV)

or
AC/DC 24 V class 2 (US)

Frequency

50/60 Hz at AC 24 V

Power consumption

<1 VA

Extemnal supply line protection

Fuse slow max. 10 A

or

Circuit breaker max. 13 A
Characteristic B, C, D according to
or

Power source with current limitation of max.
10A

Max. perm. cable lengths

See data sheet of the device handling the
signal

Measuring range 0...100 % r.h.
Measuring accuracy at 23 >C and AC/DC 24 V in

0...100 % r.h. +2%r. h.
Temperature dependency <0.05% rh.°C -
Time constant <20s
Supply air velocity 20 m/s
Output signal, linear (terminal U1) DC0..10V = 0...100 % r.h.

max. 1 mA

Output signal, linear (terminal 11)
Burden

4..20MAZ 0...100 % rh.
See "Function"”

Measuring range

0...50 °C (R2 = factory setting),
—-35...+35 °C (R1), -40...+70 °C (R3)

Sensing element

Pt 1000

Measuring accuracy at AC/DC 24 V in

23°C +0.3K
15...35°C 106K
-35..+70°C +0.8K
Time constant < 3.5 min. in with 2 m/s moved air
Output signal, linear (terminal U2) pco..10V

=0..50°C/-35..+35°C/-40..+70 °C
max. 1 mA

Output signal, linear (terminal 12)
Burden

4.20MA=0..50/-35..+35/—40._.+70 °C
See "Function"

Protection class

Il according to EN 60730-1

Protection degree of housing

IP65 according to EN 60529 in the built-in
state

Screw terminals

1x2.5mm?or2x1.5mm’

Cable entry gland (enclosed)

M16x 1.5

Operation to

conditions Climatic conditions Class 4K2 to IEC 60 721-3-4
Temperature (housing with electronics) -40..+70°C
LCD display readable -25..+70°C
Humidity 0...100 % r. h. (with condensation)
Mechanical conditions Class 3M2 to IEC 60 721-3-3
Transport to IEC 60 721-3-2
Climatic condition Class 2K3
Temperature -40...+70 °C
Humidity <95%r. h.
Mechanical conditions Class 2M2
6/8
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Materials and color Base Polycarbonate, RAL 7001 (silver-grey,)

Cover Polycarbonate, RAL 7035 (light-grey)
Immersion rod Polycarbonate, RAL 7001 (silver-grey)
Filter cap Polycarbonate, RAL 7001 (silver-grey)
Mounting flange PA66 — GF35 (black)
Cable entry gland PA, RAL 7035 (light-grey)
Sensor ({complete assembly) Silicone-free
Packaging Corrugated cardboard

Directives and Standards Product standard EN 60730-1

Automatic electrical controls for household
and similar use

Electromagnetic compatibility (Applications) For use in residential, commerce, light-
industrial and industrial environments
EU Conformity (CE) CE1T1882xx "
RCM Conformity CE1T1864en_C1°
UL UL 873, http://ul.com/database
Environmental The product environmental declaration CE1E1882” contains data on environmentally compatible
compatibility product design and assessments (RoHS compliance, materials composition, packaging, environmental
benefit, disposal).
Weight Incl. packaging
Without LCD display 0.208 kg
With LCD display 0.225 kg
AQF3150 0.050 kg
AQF3153 0.066 kg

*) The documents can be downloaded from http://siemens.com/bt/download

Connection terminals

QFM3100 QFM3101 QFM3160(D) QFM3171(D)
Y X I M H
G G1 G Gt
(R1=-35_+35°C/
i = 3 R2=0 _50°C/ - '3
w13 et 13 thy  R3=—w, +70°C) |& e 2
G0 ut |z n_ |3 GO U1 U2 3 " d
A v v A v v v v

G, GO Operating voltage AC 24 V (SELV) or DC 13.5...35 V
G1, G2 Operating voltage DC 13.5...35 V

U1 Signal output DC 0...10 V for relative humidity 0...100 %

U2 Signal output DC 0...10 V for temperature range 0...50 °C (R2 = factory setting),
-35..+35 °C (R1) or —40...+70 °C (R3)

1 Signal output 4...20 mA for relative humidity 0...100 %

12 Signal output 4...20 mA for temperature range 0...50 °C (R2 = factory setting),

-35...+35 °C (R1) or —-40...+70 °C (R3)

Note on connection terminals of the QFM3171(D):

Terminals G1(+) and 11(-) for the humidity output must always be connected to power, even if only the
temperature output G2 (+) and 12(-) is used!
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Dimensions

Dimensioning

without (with) LCD-

display

Drilling template with
(without) mounting

flange

Published by:

Siemens Switzerland Ltd.
Building Technologies Division
Intemational Headquarters
Gubelstrasse 22

6301 Zug
Switzerland

Tel. +41 41-724 24 24

39
(41 with
display)

N

60

Dimensions in mm

www.siemens.com/buildingtechnologies
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SIEMENS

& Supplier’s declaration of conformity

Section 182 of the Australian Radiocommunications Act 1992

Siemens Switzerland Ltd SIEMENS LTD

Building Technologies Division Building Technologies Division

Intemational Headquarters 885 Mountain Highway

Gubelstrasse 22 Bayswater VIC 3153

CH - 6300 Zug AUSTRALIA
Supplier Identification Mark (Trademark): Sl E M E N S
Australian company number (ACN): 004 347 880

Product line: Sensor Range
e QAM21xx QAE21xx
e QFM2xxx QAC31xx
o QFM3xxx QAA20xx
o  QFM4ox

Reference the attached list of product- and stock number

B L s s e T e =t S = A=l po e G B e

The above mentioned product complies with the requirements of the Radiocommunications (Electromagnetic Compatibility) Standard 2008, Evidence of
compliance is demonstrated by test reports to the following applicable standards

| hereby declare that the product mentioned above complies with the requirements of the Radiocommunications (Electromagnetic Compatibility) Standard
2008. All products supplied under this declaration will be identical to the product identified above.

CH-6300 Zug, 26.02.2016

Signed for and on behalf of.
Siemens Switzerland Ltd

o AN

Head of R&D Competence Center Zug

CE1T1864en_C1  Page 1/2 © 2014 Siemens Schweiz AG, Building Technologies Division 8000066605-C



SIEMENS

Product number Stock number Additional information
[ASN] [SSN or ASN]
QAM2161.040 QAM2161.040
QAM2171.040 QAM2171.040
QFM2100 QFM2100
QFM2101 QFM2101
QFM2110 QFM2110
QFM2120 QFM2120
QFM2140 QFM2140
QFM2160 QFM2160
QFM2160U QFM2160U
QFM2160N 555720-S106
QFM2171 QFM2171
QFM3100 QFM3100
QFM3101 QFM3101
QFM3110 QFM3110
QFM3160 QFM3160
QFM3160D QFM3160D
QFM3171 QFM3171
QFM3171D QFM3171D
QFM4101 QFM4101
QFM4160 QFM4160
QFM4171 QFM4171
QAE2164.010 QAE2164.010
QAE2164.015 QAE2164.015
QAE2174.010 QAE2174.010
QAE2174015 | QAE2174.015 o
QAC3161 QAC3161
QAC3171 QAC3171
QAA2071 QAA2071
QAA2061 QAA2061 _
QAA2061D QAA2061D

CE1T1864en_C1  Page 2/2
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Misuratore delta P

Cicloni e Filtri a maniche

Sensore COMAHS PHOTOHELIC




FAANOMETRI DIFFERENZ(ALE

PHOTOHELIC

Manometro differenziale con allarme

Descrizione

I mancmetr: con aliarmi serie 30C0MR e 3000MRS Photohetic® uni-
scong le funzioni di un pressostato differenziale precisc e dotate di
grandle ripetibilita ac un manometre analogico di facile lettuia, rea-
lizzato sulta base del design tMagneheic® gia ampiamerits collau-
dato. Le sogiie di allarme sono facilmente regelabili, tramite e
manopole esterne poste sulla parte frontale del manomeiro.
Lindicazione della pressione non & induenzata dal funzionarmento
della parte eletirica ed & garantita anche in caso di mancanza i ali-
meniazions. Dimensioni & peso sono molo ridotti. Le unita posso-

Nne essere montate ad incassoc in un foro da 122 mm o a parete
con accessort opziorat. | modelll 3000MR utilizzano rele sistiro-
meccanici versatii con contatii in arganto derato - idsall per circuit:
a secco. Per applicazioni che richiecono ritmi di funzionamento ele-
vati, sceglisre modelli 3C00 MRS con reie a stato solido (NLA.). Tutti
i medelli permettono il settaggio di allarme di minima e di massima
e vengeno forniti con un cavo standard da 450 mm per | collega-
mentt elettricl, La precisione del manomstic & £2% dei fondo scala
€ la ripetibiita del'allanme +1%. La banda morta equivaie alia iar~
ghezza della lancetta, mero dell 1% del fondo scala. Compatibii
con aria g altri gas non cormbustibili € non corrosivi, OSSO essere
utilizzati in sistemi con pressione statica finc a 25 psig (1.725 bar).
Sono disponibili versioni per pressioni statiche fino a 35 psig (2.42
bar} o BO psig (5.51 ban).

@ - Serie 3000MR - 3000MRS

@ + Manometro differenziale con 2 soglie
di allarme regolabili

& - Serie 3000MR: 2 contatti SPDT

e Serie 3000MRS: 2 relé a stato solido
G - Alimentazione 24 Vce

Caratteristiche tecniche

Pressione massima: 1.72 bar.

Compatibilita fluidi: aria & gas non compustipili
€ NON COrrosivi.

Precisione: +2% fondo scala.

Campo di tempsratura: da -7 & 48.9°C (aria seccal

Finitura: colore grigic martellato
eposgidico trattato al forno.

Peso: 740 g,

Collegamenti pressione:

1/8-27 NPT femmina {doppi).
laterali & posteriori.

Alimentazions: 24 Vec stabilizzato.
Connessioni elettriche: cavo da 45cim con 8 conduttorl.
Modefli S000MR: e Contatti relé: n. 2 SPDT.
s Rating contatti: 1.0 A @ 30Vce; 0,3A
@ 110 Vee; 0.5A @ 125 Vea (resistivo).
Modelli 3000MR: * Tensione di commutazicne: 20-256
Vca (47-440 Hz).
* Corrente di commutazione: 0.8A
{c.a) max fino a 40°C; 0.6A (c.a.)
max fino a 48°C, 2 SPST, N.A.: 0.5
mA {c.a.} min.
COMMHAY ia Mattestii, 86 - 20092 Ciniselio Balsamo (M) | T +39 02/6120.8651 «a, - F; +39 02/6859.4921 | www.cornhas.com | has.com



PHOTOHELIC

Manometro differenziale con allarme

Accessori
Anello di montaggio: 4 viti 8-32 % 1/4" RH Media pressione: aumenta la pressicns nominale
Cavo 45 cm: montaggic a pannello. firo a 35 PSIG (.2«41- BAR).
2 adattatori 3/16" Agaiungere suffisso MP,
portagomma a 1/8” NPT: 3 viti 6-32 x 5/16" RH Alta pressione: aumenta la pressicne nominale fino a
2 tappi da 1/8". montaggio in superficis. 80 PSIG (5.89 BAR). Aggiungere
suffisso HP.
OPZIONI A-371 Staffa per per superiicie veiticale o orizzontgle.
Manop. antimanomissione: richiedono una chiave fornita in montaggio a parete: Inferro 16ga con finitura grigia
€ -
dotazione) per cambiare i puni martefiata. ‘ —
di allarme. Aggiungere suffisso TAMP A-600 R/C raccomandato per carichi inguttiv:

Bassa ternperatura; ner il funziorarmento sotto -6.7°C stabilizzatore R/C: (solenoide o contattore).
Aggiungere il suffisso LT.

Modelli e campi Photohelic serie 3000MR, 3000MRS

: Compo peiiel H20

000 (MEXMES) m 3000 MRYMAS)-1kPa [eR e o2
2001 MAMAS : 23000 (MAKMAS)-2kPa G340 A0
3002 MEIMES) 525 ' = ! 600 (MRYMAS)-4kPa oy a5
3003 MRMRS) cas ' an
2005 MAIMES G-5.0 10
3010 (MR)MAS) 010 ' 20 3000 MR)YMRS)-6mm 08
3015 MRMRS) 015 i 50 3000 (MRYMRS)-10mm 510 55 '
3020 (MRKMRS) 0-20 ' 50 3000 (MRYMRS)-25mm 0-28 50
3030 (MR}MRS) 050 ' | 1 . GOOD-IR-IER)MHS)-SDM | ey ' |
3050 (MRHMRS} 0-50 == 1 3000 (MRYMRS)-100mm 9100 2

3100 MRMRS)

3000 (MR}MES)-60Pa G-60 ! 2 3000 (MRYMAS)-20am oig iy

3000 (MR)MRS}-125Pa 5-125 i 5
5000 (MRYMRS)-250Pa G-250 B
3000 (MRY{MRS)-500Pa Q550 e
Dimensioni
1/8 FEMALE NPT HiGH 1) 6 32 HOLES
PRISSURL COMMECHON = 5239 = SUMLY SPACED ON A
i , 13018 BC
— ey =
1,8 FEMALE NPT HIGH
PRESSURE CONNECTION -,
f_
.15
1
116 [EMALE NPT LOW |
PRESSURE CONNECTION |

| 15,3
= pANF MAX = 13970 0D, =
_ ] & ,t MOUNTING RING
=~ 8350 -6

COMMHAS via Matteoiti, 86 - 20092 Ciriselle Balsamo $M1) | T: 1238 02/6129.8551 ra. - F: +30 02/6658,4021 | weav.comhas.com | info@comhas.com



Sistema di controllo
apertura/chiusura portoni

Contatto magnetico Cooper Saferty mod. Serie 1005N

Contatto magn. Radio Pyronix MCIMINI WE




Contatti magnetici a vista

&
COOPER Safety
L i TS S o e B R i e Tk R ] 5 |

Contatto magnetico per grande distanza IP 65 - Serie 1005 N

* Certificato secondo EN50131-2-6

¢ |nstallazione da interno o da esterno

* Dimensioni ridotte

* Adatto per infissi di qualsiasi materiale

* Protetto contro effrazioni di ogni genere
* Distanza di funzionamento molto elevata

| ¥ I(((@ EN50131-2-6 | (GR2 ) (GL V)

Specifiche generali Generalita

i e . . P . .
Materiale contenitore | tlll;etil"?pr_?is'grf:io verniciatura Contatto magnetico in alluminio per montaggio a vista.

| Contatto reed uscita NG con
| magnste:vicing - Deriva dalla serie 1000-N Alta Sicurezza ed & adatto per un'installazione su

Funzionamento

Tipo di connessione | A morsetti 1,5 mm ualsiasi superficie

Temip. di funzionamento | -75°C + +60°C d ) p o ) ) )

Grado di protezione [ IP 65 Grado di protezione IP65, con estetica piacevole ed elevata distanza
Dotazione standard | Dime di tissaggio. grassazava IP 85 di funzionamento. La connessione a morsetti facilita ulteriormente

l'installazione evitando di aggiungere scatole di derivazione e il suo
coperchio ad “ombrello” lo rende difficlmente manomettibile. Disponibile
versione 1035-N con test remoto. Fornito con pressacavo plastico M16
e tamper contro la rimozione del coperchio.

26 ] 275
§ 4 -t

T

N,
|-

Codici ordinazione

Codice D max D max Tipo di Tensione Corrente  Potenza  Grado di Classe Peso Note
(no fero) (suferro) contatto max max max sicurezza ambientale confezione
1005-N 62 mm 38 mm NC* 42,4 Vpeak - 60 Vce 1A 10w ) 2 v 0,65 Kg_ -
1035-N  62mm  38mm NC' 424 Vpeak-60Vec 1A 10w 2 v 065Kg 2nlistrappo parte reed e magnete

con collegamento per test remoto

Il “Grado di Sicurezza” e la "Classe Ambientale” sono due nuove classificazioni introdotte dalla norma EN50131
D max: distanza dl Installazlone massima. Per le altre distanze operative consultare il foglia istruziom sul sito www.coopercsa.it
* Con magnete vicino

Accessori

AG-10 Guaina in acciaio plastitizalo neca- 10m

28
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COOPER Safety

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE
CE DECLARATION OF CONFORMITY

CE - 1005-N - 121009

0051

Il sottoscritto, rappresentante il costruttore:
The undersigned, representing the manufacturer:

Cooper CSA S.r.l.
Via A.Meucci, 10 - 20094 CORSICO M! - Italy

dichiara sotto la propria responsabilita che i prodotti:
declares, under its own responsibility, that the product(s):

1005-N CONTATTO PER GRANDE DISTANZA IP65
LONG-DISTANCE MAGNET. CONT. IP65

risultano conformi alle direttive:
are compliant with the directive(s):

2004/108/CE = Compatibilita Elettromagnetica (EMC)
Electromagnetic Compatibility (EMC)

€ sono prodotti in conformita ai requisiti delle seguenti norme tecniche, ove applicabili:
and is (are) manufactured in accordance with the sections of the following standards where applicable:

EN 61000-6-3:2007+A1:2011  Compatibilita elettromagnetica (EMC) Parte 6-3: Norme
generiche - Emissione per gli ambienti residenziali,
commerciali e dell’industria leggera
Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 6-3: Generic
standards — Emission standard for residential,
commercial and light-industrial environments

EN 50130-4:2011  Sistemi d’allarme Parte 4: Compatibilita
elettromagnetica - Norma per famiglia di prodotto:
Requisiti di immunita per componenti di sistemi
antincendio, antintrusione e di allarme personale
Alarm systems - Part 4: Electromagnetic compatibility -
Product family standard: Immunity requirements for
components of fire, intruder, hold up, CCTV, access
control and social alarm systems

EN50131-2-6:2008 Sistemi di allarme - Sistemi di allarme intrusione e
rapina Parte 2-6: Contatti (magnetici)
Alarm systems - Intrusion and hold-up systems Part 2-
6: Opening contacts (magnetic)

Corsico: 09/10/2012 Pag.1/2 Mod 4

COOPER Satety @ CEAG =

Fire Syatems CEAG Nothchsystarms GmbH Lamnling e way i ety



U TRPRROT RS

COOPER Safety

c € DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE
CE DECLARATION OF CONFORMITY

0051
CE - 1005-N - 121009
Alberto Vizzani - R&D Manager
Cooper CSA Sl
A ,
Corsico: 09/10/2012 Pag.2/2 Mod 4

COOBER Satoty @ CEAG =

Fire Systems CEAG Nodictisystyma GmbH
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COOPER Safety

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE
CE DECLARATION OF CONFORMITY

CE - 1035-N - 121009

0051

Il sottoscritto, rappresentante il costruttore:
The undersigned, representing the manufacturer:

Cooper CSAS.r.l.
Via A.Meucci, 10 - 20094 CORSICO MI - Italy

dichiara sotto la propria responsabilita che i prodotti:
declares, under its own responsibility, that the product(s):

1035-N CONTATTO DISTANZA CON ANTISTRAPPO E TEST
LONG-DISTANCE MAGNET. CONT. IP66 TEST

risultano conformi alle direttive:
are compliant with the directive(s):

2004/108/CE = Compatibilita Elettromagnetica (EMC)
Electromagnetic Compatibility (EMC)

e sono prodotti in conformita ai requisiti delle seguenti norme tecniche, ove applicabili:
and is (are) manufactured in accordance with the sections of the following standards where applicable:

EN 61000-6-3:2007+A1:2011  Compatibilita elettromagnetica (EMC) Parte 6-3: Norme
generiche - Emissione per gli ambienti residenziali,
commerciali e dell'industria leggera
Electromagnetic compatibility (EMC) — Part 6-3: Generic
standards —~ Emission standard for residential,
commercial and light-industrial environments

EN 50130-4:2011  Sistemi d’allarme Parte 4: Compatibilita
elettromagnetica - Norma per famiglia di prodotto:
Requisiti di immunita per componenti di sistemi
antincendio, antintrusione e di allarme personale
Alarm systems - Part 4: Electromagnetic compatibility -
Product family standard: Immunity requirements for
components of fire, intruder, hold up, CCTV, access
control and social alarm systems

EN50131-2-6:2008 Sistemi di allarme - Sistemi di allarme intrusione e
rapina Parte 2-6: Contatti (magnetici)
Alarm systems - Intrusion and hold-up systems Part 2-
6: Opening contacts (magnetic)

Corsico: 09/10/2012 Pag.1/2

COOPER Safety @ CEAG |

Fire Systems CEAG Notichrsystarme GmbH
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COOPER Safety

c DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE
CE DECLARATION OF CONFORMITY

0051
CE - 1035-N - 121009
Alberto Vizzani - R&D Manager
Cooper CSAS .l
oy
Corsico: 09/10/2012 Pag.2/2 Mod 4

COOPER Satety © CEAG =

Flre 3vstems CEAG Norichtwysiems GmbH
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IMQ S.p.A. Societa a Socio Unico Rea Milano 1595884

@ I M Q H 1-20138 Milano - via Quintiliano, 43 Registro Imprese MI 12898410159 CA12_01 322
tel. 0250731{r.a.) - fax 0250991500 C.F/P).12898410159 SN.M000TQ

INSIEME PER LA QUALITA' E LA SICUREZZA e-mail: info@img.it - www.ima.it Capitale Sociale € 4.000.000 :

PID:

12010002 Certificato di approvazione

clD:

C.1993.3500 Approval certificate

- IMQ, ente di certificazione accreditato, IMQ, accredited certification body, grants to
ACCREDIA X autorizza la ditta a

SGQ N® 0005 A PRD N* 0005 B
SGA N* 0006 D ISP N* 0063 €

SCRN® 0035 F LAB N* 0121

SEE R COOPER CSA SRL
e VIA ANTONIO MEUCCI 10

1 HUA LAF per ol scham .1 ]

LT st 20094 CORSICO MI

Sigratary of EA MLA far Shy anor. GJLI n schemes
QM5, EMS, FRD. PRS, ISP, TL
ST LAF MLA, (22 tha srrradicacian szhlmr..
, EMS, [SMS, FSMS and MD,
and ul 1LAC MRA for the m&hﬂm schemes TL and CL

all'uso del marchio the licence to use the mark

IMQ-SISTEMI DI SICUREZZA

Il presente certificato &
soggetto alle condizioni
previste nel "Regolamento
IMQ - Certificazione
prodotto” ed & relativo ai
prodotti descritti
nell’Allegato al presente
certificato.

per i seguenti prodotti for the following products

Rivelatori magnetici Opening magnetic detectors
( Mod. 1005-N ) ( Model 1005-N )

This certificate Is subjected to
the conditions foreseen by "IMQ
Rides - Product Certification”
and is relevant to the products
listed i the annex ta this
certificate.

Emesso 1t | Issued on 2012-07-25

Aggiornato if [ Updated on [ QA é (o (¢. l
Sostifuisce | Replaces - ﬁﬁl S p.A.



IMQ S.p.A. Societa a Socio Unico Rea Milano 1595884

/—“ ’

1@ I M Q i 1-20138 Milano - via Quintiliano, 43 Registro Imprese MI 12898410159 CAL 2.01 322
o tel. 0250731(r.a.) - fax 0250991500 CFRPRIA 2898.41 0159 SN.M

INSIEME PER LA QUALITA'E LA SICUREZZA e-mail: info@imaq.it - www.img.it Capitale Sociale € 4.000.000 .M000TQ

Allegato - Certificato di approvazione

Emesso if | Issued on - 2012-07-25
Annex - Approval certificate

Aggiornato if | Updated on —
Sostitutsce { Replaces ——
Prodotto | Product
Rivelatori magnetici
Opening magnetic detectors
Concessionario | Licence Holder Marchio | Mark

COOPER CSA SRL e
VIA ANTONIO MEUCCT 10 SIaREzA
20094 CORSICO MI

Costruito a | Manufactured at

99001370

Copia del presente certificato deve essere conservata presso | luoght di produzione Copy of this certificate must be avallable at the manufacturing places listed above
sopra elencatl,

Norme ' Standards

EN 50131-2-6:2008 EN 50131-2-6:2008
Rapporti | Test Reports

12AL00020

Caratteristiche tecniche | Technical characteristics

Articolo [ Article 1005-N
Grado dj sicurezza | Security grade 2
Classe ambientale | Enviromentsl dass v
Articoli (con dettagli) | Articles (with details)

Marca [ Trade mark CSA
Modello [ Mode/ 1005-N

Diritti di concessione | Annual Fees

Diritti modellf IMQ - rivelatori magnetici o aggressione, eletfromeccanici, di vibrazione - 1201 - 1
Rivelatori | IMQ models - magnetics, hold-up, electromeachanical - 1201 - Detectors

SN.MO0OTQ EMM.120100.DA2V

iy, \ :
N

1/1



IMQ S.p.A. Sacieta a Socio Unico

Rea Milano 1595884

(@ i M Q i 1-20138 Milano - via Quintiliano, 43 Registro Imprese MI 12898410159 CA12.01 321
¢ tel. 0?59731 (r.a.) - fax 025'099.1 500 C.F/IF’.|.1289§4101 59 000,000 SN.MODOTS
INSIEME PER LA QUALITA £ 1A SICUREZZA e-mail: info@imaq.it - www.ima.it Capitale Sociale € 4.000.
PID:
12010002 Certificato di approvazione
cIp:
C.1993.3800

IMQ, ente di certificazione accreditato,

ACC R.E D l.A -I‘ autorizza la ditta

S5GQ N® 0005 A
SGA N® 0005 D
SCR N® 0005 F
SSIN* 0003 G
FSM H® 0007 |

PAD N* 0005 B
ISP N® X063 E
UAB N” 0121
LAT N° 0021

Memorn dl MLA EA par gl shami @ scerestaments

SGQ, SCA, PRD, PRY, 19P, L33 4 AT,

4 MLA ZAF cer gll srhaml @ scowdaments

500, SGA, 551, 72M & PRD

® 0 MAA LLAC par gh sonaem| & pscradtamants LAR ¢ LAT
Signatary of EA HLA for the scoedist=m schemes

OM5, EMS, PRD, PRE, INSP, T mnd £l

of IAF ML for the seomtinntisn sehamas

QMS, EMS, 1SMS, FSMS and PRD,

and of ILAC MRA for the accreditation schemes TL and CL

all'uso del marchio

IMQ-SISTEMI DI SICUREZZA

Il presente certificato @
soggetto alle condizioni
previste nel "Regolamento
IMQ - Certificazione
prodotto” ed & relativo ai

prodotti descritti
nell'Allegato al presente
certificato.
per i seguenti prodotti
Rivelatori magnetici
( Mod. 1035-N )
This certificate is subjected to
the conditions foreseen by 'TMQ
Rufes - Product Certification”
and is refevant to the products
listed in the annex to this
certificate.
Emesso i | Issued on 2012-07-25
Aggiornato il | Updated on ™
Sostituisce [ Replaces -

Approval certificate

IMQ, accrediited certification body, grants to

COOPER CSA SRL
VIA ANTONIO MEUCCI 10
20094 CORSICO MI

the licence to use the mark

for the following products

Opening magnetic detectors
( Model 1035-N )

Sibs %Ll



— IMQ S.p.A. Societa a Sacio Unico Rea Milano 1595884
(@ I M Q | I-20138 Milano - via Quintiiano, 43 Registro Imprese MI 12898410159 CA12.01321
D tel. 0250731(r.a.) - fax 0250991500 C.F./P.l.1289§410159 SN.MOOOTS

INSIEME PER LA QUALNA'E LA SICUREZZA e-mail: info@ima.it - www.ima.it Capitale Sociale € 4.000.000 -

Allegato - Certificato di approvazione

Emesso il | Issued on  2012-07-25
Annex - Approval certificate

Agglornato | [ Updated on —
Sostituisce [ Replaces -
Prodotto | Product
Rivelatori magnetici
Opening magnetic detectors
Concessionario | Licence Holder Marchio | Mark

COOPER CSA SRL rTEME
VIA ANTONIO MEUCCI 10 SICUREZZA
20094 CORSICO MI

‘Costruito a | Manufactured at

99001370

Copia del presente certificato deve essere conservata presso i lvoght di produzione Copy of this certificate must be available at the manufacturing places listed above
sopra efencatl.

Norme ' ~ Standards

EN 50131-2-6:2008 EN 50131-2-6:2008

Rapporti | Test Reports

121100012
Articolo [ Article CSA
Grado di skcurezza | Security grade 2
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HIKVISION

HMomea lNolizie |Eventi

Sistema Radio Bidirezionale
Enforcer32-WE App
UR2-WE

Dispositivi di inserimento
KF4 WE

Rilevatori di antifurto
KX12DT WE

KX10DP WE
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KX15DC WE
KX25LR WE
MC1WE
MC1MINI-WE
RS1WE
RS2 WE
SHOCK WE

MC1/SHOCK-WE
Sensori di sicurezza
SMOKE WE

COWE
WL-WE

Sirene Esterne
DELTABELL WE

Sistemi Integrati: Serie PCX
Telecamere HomeControl+
Rilevatori da Esterno XD

Rilevatori
Antimascheramento

Rilevalori Doppia Tecnologia
Rilevalori a Infrarossi KX
Rivelatori a Infrarossi COLT D
Rilevatori a Infrarossi Soffito
Rilevalori di Rottura Vetro
Sirene da Esterna
Combinatori Telefonici
Comunicazione IP

PyronixCloud Servizio

. Inlemdlore lamper

Home > Products > Rilevalon di antifurto > MC1MINFWE

MC1MINI-WE

Contatto magnetico radio a tecnologia
bidirezionale

http://wWww.pyronix_it/me 1 mini-we.php

Supporto Installatori e Distriputori
Login / Registrati per I'accesso
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Indicazione potenza segnale radio su sensore
Facile da memorizzare

Protocollo radio cifrato

Tecnologia transceiver FM a 868MHz
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Descrizione tecnica

Tecnologia ' Descrizione
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Sistema di misurazione acque di
prima e seconda pioggia

Contatore ICA Tamiqgi WE/SD MID (prima Pioggia)

Centralina SGM VLW90M+Trasmettitore ultrasuoni
tipo PTU (seconda Pioqqia)




TAMIGI WE/SD MID

Contatore Woltmann - assiale estraib_ile

Industria
Contatori Acqua

®

* *
CONFORME
2004/22/CE
Mioo1

Conforme alla Direttiva 2004/22/CE MID

* Rapporto Q3/Q1 (R) < 80;

« Classi di temperatura T30 e T50

* Pressione di esercizio max. 16 bar

* Lettura diretta su 6 rulli numerati per i m? e 2 lancette su scale circolari per i sottomultipli del m?
* rulli numeratori alloggiati in una capsula chiusa ermeticamente
* Protezione contro le influenze di magneti esterni

* installazione orizzontale o verticale

* predisposto per dispositivo emettitori di impulsi

* possibilita di misurazione del volume a distanza (opzione)

- utilizzo di materiali idonei al contatto con acqua potabile.




CARATTERISTICHE DI FUNZIONAMENTO E INSTALLAZIONE

Diametro Nominale (DN) [mm]:

ICA srl - Industria Contatori Acqua - 70043 Monopoli (Ba) — ITALIA
Via Vincenzo Cuoco 28 tel. 080/8876831 - fax 080/8876834
e-mail: info@icacontatori.it — www.icacontatori.it

50 65 80 100 125 150 200 250 300 350 400 500
Modulo B nr: TCM142/12-4910
‘Module D nr: 0513-SJ-A001-13
Portata di sovraccarico (Qa) [m*/h}: 50 788 788 125 200 °1° 500 788 1250 1250 2000 3125
Portata Permanente (Qa) [m/h]: 40 63 63 100 160 250 400 630 1000 1000 1600 2500
Rapporic @i/ Qy: R80
Portata di Transizione (@z) [m'/h]: 08 126 1.26 2 3.2 5 8 126 20 20 32 50
Portata Minima (Q.) [m’/h]: 05 078 078 125 2 3.12 5 788 125 125 20 312
Rapporto Q./ Q1: 1.6
Rapporto Qs/ Qs 1.25
Classe di Accuratezza: 2
Portata di avviamento [I/h]: 130 190 320 450 700 1200 1800 2300 3000 3400 4100 5000
Errore massimo tollerato per la zona di portata L 59
inferiore (MPE,) - (tra Qyincl. e Q, escl.): U
Errore massimo tollerato per la zona di portata + 2 % per acqua con temperatura < 30 °C
superiore (MPE.) - (tra Q.incl. e Qs incl.): + 3 % per acqua con temperatura > 30 °C
Classe di Temperatura: T30 0 T50
Pressione di esercizio (bar): 10/16
Classe di perdita di Pressione AP: 16 10 10 10 16 10 10 10 10 10 10 10
Classe di sensibilita al profilo di flusso: U10 D5
Campo di lettura [m™]: 999.999 | 9999.999 | 99.999 999
Risoluzione del dispositivo indicatore [I]: 0.05
Lancia impulsi reed switch [m’/impulsol: 0.1-1 [ 110 ] 10-100
Reed switch - Alimentazione (Unax / Imax): max. 24 V/0.01 A
225
Lunghezza del contatore L [mm]: 200 200 200 220 250 300 350 450 500 s00 ©00 800
300 300 500 500
Altezza del contatore H [mm]: 252 262 272 282 297 341 371 480 516 560 647 785
Altezza di lavoro H1 [mm]: 339 349 359 369 384 428 458 576 603 603 723 838
Diametro esterno flangia D [mm]: 165 185 200 220 250 285 340 405 460 520 580 715
Diametro interasse fori D1 [mm]: 125 145 160 180 210 240 295 355 410 470 525 650
o L e . 4x 4x 8x 8x 8x 12x 12% 12x 12x 16x 16x  20x
Quantita bulloni di fissaggio nxM M16_ M16  M16  M16  M20 M20 M20 M24 M24  M24 M27 M30
Curva di errore
+5% -1
+2% 4~ !
£ . /‘\ :
1 ‘ \_{
-51 - .
} | — b=
Perdita di carico Q Q2 @ Q4
Dngo Dnso  Dnes DnBo Dmioo  Dni2s Priso Dnz2oo Dn250 Dn3oo Dn350 Dng4o0o Dnsoo
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10 T X I W £ i) 2,5 1T \ o1/
1 T 1 ] | 1] 4 f
FrH v 3 S e 2 I { ! ¢ - J," 1_.'
~ 2 | | ¢ | A . i i \ A . /J
S 3 . = Y
Z |. - 0,5 [ - 5 :— I IU' - d
S 2 t . - S5 a
§,’- L] i/ 4\ A ||| - s 1” 3 _
x 1 A\ y/ ¥, ] 0.3 Vd / F, . |
a i 0,2 L AL A ]
Y 03 = . y. -ﬂf AN 4 ’{
3 | V. ] ] |
2 03 y I ' '
& 0,2 : ag 0,05 I T ra
& o [ V/, Annm .
' = 0,03
[ r H] 0,02
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VLW90 M 865A131A

Misura di Volume, Livello Differenziale, portata su canali aperti e controllo pompe

Dati tecnici

Materiale della custodia: ABS
Installazione:  montaggio a parete, su palina o barra DIN
Grado di protezione: IP66
Tastiera: 5 pulsanti
Display: LCD a colori matrice 320x240 retroilluminato
Connessione elettrica: morsettiere
Temperatura di lavoro: -20 + +60°C
Alimentazione: 85+230Vac; 24Vdc
Potenza assorbita: Max. 10W
Uscita analogica: n.2 4+20mA configurabili; isolate
Relé in uscita: n.5 relé (5A 250Vac) configurabili
Uscite digitali: n.2 open collector (max. 24Vdc 50mA)
Ingressi analogici: n.2 4+20mA
Ingressi digitali: n.2 (max. 24Vdc 10mA)
Comunicazione digitale: MODBUS RTU

Datalogger: su Pen Drive USB; max.32GB (FAT32)
Aliment. per trasmettitori analogici: 24Vdc; 200mA max

_] Garanzia

SGM LEKTRA SRL si impegna a porre rimedio a qualsiasi vizio, difetto o mancanza, verificatosi entro 12 mesi
dalla data di consegna, purché sia ad essa imputabile e sia stato notificato nei termini previsti. SGM LEKTRA
SRL potra scegliere se riparare o sostituire i Prodotti difettosi. 1 Prodotti sostituiti in garanzia godranno della
ulteriore garanzia di 12 mesi. | Prodotti riparati in garanzia godranno della garanzia fino al termine originale. Le
parti dei Prodotti riparati fuori garanzia godranno di una garanzia di 3 mesi. | Prodotti sono garantiti rispondenti
a particolari specifiche, caratteristiche tecniche o condizioni di utilizzo solo se cio & espressamente convenuto
nel Contratto di acquisto o nei documenti da esso richiamati. La garanzia della SGM LEKTRA SRL assorbe e
sostituisce le garanzie e le responsabilita, sia contrattuali che extracontrattuali, originate dalla fornitura quali, ad
esempio, risarcimento di danni, rimborsi di spese, ecc., sia nei confronti del Cliente, sia nei confronti di terzi. La
garanzia decade nel caso di manomissioni o di utilizzo improprio dei Prodotti.

] Certificato collaudo/qualita

In conformita alle procedure di produzione e collaudo certifico che lo strumento:

VLWAOM................. Data di fabbricazione e collaudo:  ..ovoovvoveeiieeeee

MAaLHCola N.

soddisfa le caratteristiche tecniche citate nel paragrafo DATI TECNICI ed & conforme alle procedure costruttive

Responsabile controllo qualita

\SGM

LEKTRA
Misura e Conftrollo nel Processo



L VLWQOM - Sicurezza / Installazione meccanica

VLW90M ¢ un'unita multifunzione, adatta alla connessione via MODBUS RTU dei sensori di livello SGM LEKTRA ad
ultrasuoni PTU50, PTU51, PTU56, METER e KTUS per I'acquisizione e visualizzazione dati con integrata la gestione di:
livelli, portate, pompe. Datalogger integrato con memorizzazione dati su memory pen (USB)

(J Misure di portata in canali aperti () Datalogger su pendrive USB
O Misure di livello e livello differenziale (1 Inserimento dati tramite i 5 tasti
U Misure di volumi ) Custodia IP66 per montaggio a parete, su
(J Controllo fino a 5 pompe di sollevamento barra DIN o palina
Q Collegamento MODBUS fino a 8 sensori = Porta MODBUS RTU (RS485)

ad ultrasuoni + 2 trasmettitori 4:20mA () Lunghezza cavi connessione sensori ad
[ Ampio display a colori ultrasuoni fino ad 1TKm

|1. SICUREZZA H

1.1 Precauzioni per Pinstallazione

a) L'installazione deve essere effettuata solo da personale qualificato ed in conformita con le normative vigenti.
b) Assicurarsi che la temperatura di lavoro sia compresa tra -20 e +60°C

c) Installare I'unita in un ambiente compatibile alle caratteristiche fisiche e ai materiali di costruzione della
custodia; per installazioni esterne proteggere I'unita da pioggia e sole con un tettuccio di protezione

d) Un utilizzo non corretto del dispositivo potrebbe causare danni anche gravi alle persone, al prodotto ed alle
apparecchiature ad esso collegate.

|2. INSTALLAZIONE l’

2.1 Dimensioni meccaniche

« 183.5mm " 126mm .
I'—_
!
|
-]
@
0
0
® l
y ﬁj Eﬂ tﬁ :ﬁ Fig.1 @

() SGM

LEKTRA
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VLWQOM - Installazione meccanica

2.2 Dima per montaggio a muro

125mm

NIRRT R

183,5mm

2.3 Montaggio su barra DIN

f — 1

lSSmm

S S iy S T AR N A N i B B - N s N | R

LD | -

: T

—_—

I =2 =2 HE U

sslssjsslss

O\SGM

LEKTRA

o

ﬁ Fig.3
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VLWQOM - Installazione meccanica

2.4 Accessori per il montaggio meccanico

835A009A

b |

Tettuccio
di protezione
VLWI0M

835A007A
Piantana per
soletta h=600mm
835A008A
Piantana per
soletta h=1700mm |\

|
0l v
LT Le .Y T r . 4 e Xy re X x
e ey
s

.54
b vk achin e pedom erhon e e bl

Montaggio sensore
a soletta

835A010A

Staffa
a parete

11
T
—
oA

Iyt

Montaggio sensore
a parete

Fig.4
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VLW90M - connessioni

[3. CONNESSIONI I

3.1 Collegament

1) Separare i cavi comando motori o di potenza dai cavi di connessione del VLW90M.
2) Rimuovere i tappi dai pressacavi ed aprire il coperchio svitando le apposite viti.

3) Inserire i cavi nel trasmettitore attraverso i pressacavi

4) Chiudere il coperchio e serrare i pressacavi

.‘,

oo/

-
Rorta MODBUS — —_————— In. digitali in. 4+20mA '
| | A : 1 |2‘Vd¢i | E + E + |
— T NO1 | GND G AR
| B L C A e —r——{ e
p——— ; i | } 1 ! o™ | + 2 *- i:.
|$CH5 ' NO_ ;_B_| |6’ - ol . ‘ 6
: c 24vae] 5
i & No ‘ oND | (<[« e + | =
l' - C A o . of . ] 3
{ | | ——— :-————1 ] = % F— 4
__——'l' (GND); @ N | B | o+ gl + | —
|| : lin! € Trasmettitori o . o . |
.| 1 { i } 1
Nlmentazmne X NO MOE_,-BUS Usc. digitall ~ Usc. 4+20mA
— Uscite relé
- = J

Fig.5

%, J/ J

L'immunita ai disturbi elettromagnetici & conforme alle direttive C€

3.2 Consigli per montaggio esterno

- peri collegamenti elettrici utilizzare un cavo con il diametro
esterno di 6+12mm e serrare a fondo i pressacavi M20x1.5

- Chiudere bene il coperchio

- posizionare i cavi in maniera tale da formare una curva
verso il basso in uscita del pressacavo M20 (Fig.6); cosi
facendo la condensa e/o I'acqua piovana tenderanno a
sgocciolare dal fondo della curva

O SGM

LEKTRA

| Pag 5di56 |




VLWQOM - Connessioni elettriche

3.3 Connessione trasmettitori MODBUS SGM LEKTRA

VLW90M puo alimentare direttamente fino a 2 trasmedttitori di livello ad ultrasuoni SGM LEKTRA (vedi fig.7).
Nel caso di configurazioni del VLW90M con piti di 2 sensori ad ultrasuoni SGM LEKTRA occorre un alimentatore
24Vdc di supporto (vedi fig.8)

"
24Vdc:
GND
A
.. B
T 24Vdce
1 GND |
| A
_ | L_ |
|
|
| [ 1 | | | [ | | |
Fig.7 T L 1 T 1 L 1 T
\_ N J
PTUSH
ROSSO +24Vde -
’ METER
MARRONE ov (6]
VERDE A ‘ % :
N 5 o 0000
[
! KLY RLZ mA
+ ocboco-*AB
P1USH |\ R COTIIL
- r‘ —
1.
;'ﬁ 24vde| |GND A

\SGM

LEKTRA
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VLWQOM - Connessioni elettriche

-~
I
;_‘_—_"
______ ‘ 24Vdc 7'
— . + -
|
o ey o ; @%
l | | | | 11 a1 1 ]
. | | | | | [T | | 1 | |
Fig.8 I
4] 13
il
PTUS# s
ROSSO +24V ': rﬁ] METER
MARRCONE |0V 1 E%‘% @
VERDE A L ro OIOIO 00\00I
BLU B v, UMET B
PTUSH 2
E—:{J 24V GND .:?B
24Vd
GND 1

(\SGM

LEKTRA

LPag. 7 di 56 l




VLWQOM - Connessioni elettriche

3.4 Connessione trasmettitori di livello METER certificati ATEX o radar RPL / RWL

-

™
24vdc i |
— GND | o~ }—0uodl
o~ +
- —
- " U -
24Vdc :||
GND d
e _ _ - = _ - A
L1 T [ T 7] | I |
I 1 I
Fig.9
N A

L]

-

Zona sicura

[ i I.m
f = |
MTL7787¢ .-
osimilar
g 24vdc (ma
=2 GND ‘@H

Zona pericolosa

RPL56/58/59 :

- L |

[

[==]
$ =

(mm|

ma

METER-U4_k9
METEROU4
METER3U4
METER6U4_

[ Pag.8di56 |
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VLWQOM - Connessioni elettriche

3.5 Connessione trasmettitori di livello a battente idrostatico SGM LEKTRA

- = — Sae————— e R
| 2avac 1] ‘:
' GND | 18— L
£
| — ©
. 24Vdc: - .
| GND i
| | 4
1
[—— = J
- >
l | | I | 1 ] | | | )
| | I | | | )|} |||
Fig.10
KPL / KWL GND
ROSSO +24Vdc 24Vdc
NERO ov

KPL ¢ KWL

N\ SGM

LEKTRA
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VLWQOM - Connessioni elettriche

3.5 Connessione uscite analogiche e digitali

\‘-._ o e—— —— T — - - T - _ -
‘TT‘-- e —— — —_— — - — - 1

Usc. digitali Usc. 4+20mA

4 p— | o —
| &
(5]

2
o

|

.|

L e

| I | | | F 1 [ 1]
| | Il i | i i Il Il
Fig.11 1 1
] | iy
A 1
; m
X .._ + |-
) b, il mirri shodnti ot s icieliey - o ettt b b ol "
! SEVVSTNITIOTR AP E E VWA N TTSTITY
: oooooon :' OGBQ!IH::H |‘I
' Pompa dosatrice : ' {’5-'55%5553!;“ ;
' Ingresso impulsivo 1 " | -
[ ' I} : ———
: "
= —F | il
= : Iy
oconodo 1 i
g ( 1 '
| :
! |
! SLM2XH3 i SLAZX
! Totalizzatore + 1! Visualizzatore
199-81X ! portata istantanea ! Ingresso 4+20mA
Contaimpulsi ; Ingresso 4+20mA ! |
Ingresso impulsivo e e N s manmen s s oo & e :
F+
+24Vdc
S
e
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VLW90M - Connessioni elettriche

3.6 Connessione Pen Drive USB (Data Logger)

VLWI0M, grazie al suo datalogger interno (vedi cap.12), pud memorizzare su Pen Drive USB i dati di lettura delle
misure di portata, livello, livello differenziale, volume e gli stati del controllo pompe o sollevamento acque.,

La Pen Drive, formattata FAT32, pud essere da 1GB, 4GB, 8GB o 32GB.

- s _ p,
IJ [ T| ll | JlI I |
\____J
0 >
18 ‘
| ‘m
| 48 |
| I
. H__%i’
— = v,

Fig.12

O\SGM

LEKTRA

| Pag. 11di56




L VLWOI0M - Programmazione

(4. PROGRAMMAZIONE |

VLW90M unlta programmabﬂe adatta a diverse funzioni:

Fig.13

- misura di portata su canali aperti (max. 2) IE

- misura di livello (max.6)

- livello differenziale (max.1)

g - n |
- misura di volume (max.2) kL /g
1 =
!
1
g
3

v N 50m
L. i ’
Fig.16 ¥ om 100m

- controllo pompe (max.5)

- sollevamento acque (max.5 in rotazione)

Fig.18

N\ SGM

LERTRA
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VLWQOM - Programmazione

4.1 Interfaccia utente macchina

Aprendo il coperchio del display si pud accedere ai 5 tasti per la
programmazione.

Durante la visualizzazione di ogni singola pagina dei menu, e dei

parametri di programmazione, vengono descritte le funzioni dei HBL‘EIE i
tasti in quel contesto. s 19068, 35.
VLWO0M ha una struttura dei menu semplice e di facile intuizione. ; EEP 98
Nel paragrafo 4.4 troverete il sommario delle guide rapide disponibili == oliven

o . - o uG26e5SE. 3.
per facilitare la messa in servizio. -

B L | ESCREGE  M
ALY L BN

Fig.19

4.2 Accensione e inizializzazione VLW90M
All'accensione il VLW90M avvia automaticamente le seguenti procedure di sistema:

1) Caricamento firmware per gestione operativa dell'unita VLW90M (fig. 19.a).
Viene visualizzata una barra verde che indica lo stato di avanzamento
della procedura di inizializzazione.

VLIWNSOM

Inizializzaz

Fig.19.a

2) Ricerca sensori ad ultrasuoni SGM LEKTRA connessi via porta di
comunicazione MODBUS RTU (RS485) (fig. 19.b). * USB CONNECTED
Vengono visualizzate le seguenti informazioni:

a) % Probes Found: 4 ; segnala il numero di sensori ad ultrasuoni, con TR T
I'indirizzo UID correttamente configurato (per maggiori dettagli vedi UID2. PTU. 51
cap.11), connessi all'unita VLW90M A e

b) UID1.....UID4 ; mostra il modello di sensore di misura abbinato
al suo indirizzo UID.

Nell’esempio in fig.19.b vengono identificati 4 sensori con il loro relativo
indirizzo UID e modello.

& PROBES FOQUND: 2

Fig.19.b
3) Ricerca Pen Drive del datalogger connessa alla porta USB.
Vengono visualizzate le seguenti informazioni: * US8 CONNEZTED
« PROBES FOUND
a) % USB CONNECTED; segnala che la Pen Drive, formattata FAT32, M oot e
& connessa alla porta USB (fig. 19.c) e la funzione datalogger viene UIC3: PTU 56

automaticamente abilitata (vedi cap.12) VD METRR S

Fig.19.c
b) ¥ USB NOT CONNECTED:; segnala che nessuna Pen Drive &
connessa alla porta USB (fig. 19.d), oppure che la Pen Drive connessa B T VIR
alla porta USB non & formattata FAT32; in questo caso & necessario + PROBES FOUND: 4
connettere la Pen Drive ad un PC, o notebook, ed eseguire la UIDY: METER S
formattazione selezionando nella voce “File system” 'opzione uiDZ: PTU_51
“FAT32". Dopo ¢ possibile connettere la Pen Drive seguendo la e e

uiD4: METER 2m

procedura descritta nel capitolo 12.

Q SGM Fig.19.d

LEKTRA
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VLWOIO0M - Programmazione

4.3 Accesso _ai menu di programmazione

- Da modalita "RUN": premere m per accedere al menu principale

- Per selezionare un menu di programmagzione utilizzare i tasti direzionali m / ||¢' / g / E e confermare

3 ENTER
con il tasto =y

- Per tornare in modalita run, nel mend principale selezionare l'icona E(VISUALIZZAZIONE) con i tasti direzionali,

. ENTER
e confermare con il tasto .

Legenda Icone:

IMPOSTA =l
STRUMENTO (|l

FUNZIONE

TOTALIZZATORE

Fig.20

Dal menu principale é possibile accedere tutti i menu di configurazione del VLW90M:

IMPOSTA STRUMENTO - Men per la configurazione generale del VLWO0M.

IMPOSTA SONDA - Menu per la configurazione via MODBUS dei sensori ad ultrasuoni SGM LEKTRA.

FUNZIONE - Menu per la configurazione delle funzioni di misura (portata, livello, ecc.) del VLW9S0M.

TOTALIZZATORE - Menu per la gestione dei totalizzatori di portata

INFO - Menu informazioni VLW90M.

! USCITE - Menu per la configurazione dei segnali analogici/digitali in uscita e dei 5 relé di soglia.

O\ SGM

LEKTRA
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VLWIOM - Programmazione

4.4 Guide per la configurazione

Nei capitoli successivi si trovano le guide per la configurazione delle funzioni maggiormente utilizzate: """Al:% k )

CONFIGURAZIONE MISURA DI PORTATE IN CANALI APERTI (5) pag.16
Configurazione con canali prefabbricati SGM VENTURI STD (5.1) pag.17
Configurazione con canali stramazzi rettangolari con restrizioni (Francis) (5.2) pag.18
Configurazione con Palmer Bowlus prefabbricati SGM LEKTRA (5.3) pag.20
Configurazione ripetizione impulso volume per totalizzatore remoto (5.4) pag.22
Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione portata istantanea (5.5) pag.23
Configurazione relé di soglia portata (5.6) pag.24
Configurazione visualizzazione misure (5.7) pag.25

CONFIGURAZIONE MISURA DI LIVELLO (6) pag.26
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (6.1) pag.26
Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA (6.2) pag.27
Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione livello a visualizzatori remoti (6.3) pag.28
Configurazione relé di soglia livello (6.4) pag.29
Configurazione visualizzazione misure (6.5) pag.30

CONFIGURAZIONE MISURA DI LIVELLO DIFFERENZIALE (7) pag.31
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (7.1) pag.31
Configurazione con trasmettitori analogici 4+20maA (7.2) pag.33
Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione livello diff. a visualizzatori remoti (7.3) pag.34
Configurazione relé di soglia livello (7.4) pag.35
Configurazione visualizzazione misure (7.5) pag.36

CONFIGURAZIONE MISURA DI VOLUME (8) pag.37
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (8.1) pag.37
Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA (8.2) pag.40
Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione volume a visualizzatori remoti (8.3) pag.41
Configurazione relé di soglia volume (8.4) pag.42
Configurazione visualizzazione misure (8.5) pag.43

CONFIGURAZIONE CONTROLLO POMPE (9) pag.44
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (9.1) pag.44
Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA (9.2) pag.46
Configurazione visualizzazione misure (9.3) pag.48

CONFIGURAZIONE SOLLEVAMENTO ACQUE (10) pag.49
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (10.1) pag.49
Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA (10.2) pag.51
Configurazione visualizzazione misure (10.3) pag.53

CONNESSIONE NUOVO PTU50/51/56 O METER O KTUS5 Via MODBUS (11) pag.54
Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS (11.1) pag.54

DATALOGGER (12) pag.55
Attivazione DATALOGGER su Pen Drive USB (12.1) pag.55
Lettura file DATALOGGER su Pen Drive USB (12.2) pag.56
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VLWQOM - Configurazione misura di portata in canali aperti

(5. CONFIGURAZIONE MISURE DI PORTATA IN CANALI APERTI |

In questa sezione sono disponibili le procedure per una configurazione della misura di portata in canali aperti:

- Configurazione con canali prefabbricati Configurazione con stramazzi rettangolari con
SGM VENTURI STD; paragrafo 5.1 (pag.15) restrizioni (Francis); paragrafo 5.2 (pag.17)

- Configurazione con Canali Palmer Bowlus - Configurazione ripetizione impulso volume per
prefabbricati SGM LEKTRA; paragrafo 5.3 (pag.19) totalizzatore remoto; paragrafo 5.4 (pag.22)
ms ms

"l
i L

- Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione
portata istantanea; paragrafo 5.5 (pag.23)

- Configurazione relé di soglia portata; - Configurazione visualizzazione misure;
paragrafo 5.6 (pag.23) paragrafo 5.7 (pag.23)

R | Hrn | @ | s

RLng RLn RLn%)J RLn

Premere B da modalita "RUN" per accedere al menU: di programmazione

principale.

Fig.17

— (\SGM

LEKTRA
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VLWQOM - Configurazione misura di portata in canali aperti

5.1 Configurazione con canali prefabbricati SGM VENTURI STD

La SGM-LEKTRA ha sviluppato in collaborazione con I'lstituto di Idraulica dell’Universita di Pavia una famiglia di venturi
chiamati “SGM VENTURI STD". Questi primari di misura sono dei Venturi con fondo piatto ed adatti ad essere installatj in
canali rettangolari pre-esistenti. Gli SGM VENTURI STD sono adatti per uso in impianti d'irrigazione, di trattamento acque
di scarico industriale, per liquami fognari e acque torbide in genere; il piano di fondo continuo senza risalti ha un effetto
autopulente che rende difficoltoso il deposito di detriti. Puo essere agevolmente inserito in canali rettangolari preesistenti.
| parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di portata corretta, sono evidenziati con il simbolo 4 :

Per configurare la misura di portata con canali SGM VENTURI STD seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona - del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

TR
—

Premere E per accedere

al sottomenu "PORTATA1” o
‘PORTATA2"; & possibile
configurare fino a 2 misure di
— Nissrie]

& er_spa'.!nrm
* per seleionare

5.1.1 Selezionare “SONDA”

con il tasto m

Selezionare il SENSOR_x
instatlato sul canale con

o
L'indirizzo UID del sensore
Vi perspostarl identifica il nymero sensore

— 7 ¥ per spostani . es. sensore con indirizzo
UID 1 = SENSOR 1, etc..

Confermare con E

della misura in caso di er-
rore con il tasto B .

Confermare la selezione
con il tasto E

* v per xpoztars:
~ par Seinzicoars

5.1.2 Con B selezionare

“MODELLATORE IDRAUL”’
e premere il tasto .

Selezionare con il tasto B
“‘SGM VENTURI STD". Con-
fermare la selezione con il
tasto m

¥ & por spostars

per selelionare
Con i tasti B o) E sele- @

zionare il modello.
Confermare la selezione

con il tasto E

per spostars:
- per splezionare

5.1.3 Selezionare con il tasto
B} unita b misura” e

premere il tasto B

Con i tasti B o se-

lezionare 'unita di misura
delfa portata istantanea e
confermare la selezione con

il tasto E

¥ & per ma‘;f.]w
= pér salazicnare

TV & per spostarsi
= per selezignare

Continua alla pag.successiva

N\SGM = IR
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E VLWI0OM - Configurazione misura di portata in canali aperti

Con i tasti B o) B sele-

zionare l'unita di misura del
totalizzatore e confermare la

selezione con il tasto E

¥ » per apostarsi
- per selazionars

5.1.4 Selezionare con il tasto

RAZ ! ‘Q MAX" & la soglia di portata
o » _ et IMPOSTA G .

B CALIB IONE" e pre e e massimo oltre la quale il totaliz-
mere il tasto B - 0000mam zatore non incrementa. Impo-

stare il valore e confermare
premendo . Funzione

per spostais:
= [IAf SAiRTICNAre

£ pir confermars disabilitata con valore a “0”

Inserire la mis. dellivelio attuale Yian

. - . LIVELLO ATTUALE .

o della distanza di “Q=0" in E.—..—.,-..—. < Fig.26
. uuUmm i #

mm. Con selezionare la A T B t

; i i els -
misura da impostare, con LU Umm ISTANZA B

spostare il cursore e con et uviiio || OTas0 n——
modificare il digit. Confermare &= s A‘I’FQALE —_— ——

con . Misurare manualmente il “LIVELLO ATTUALE" in mm
ed inserire il dato, f'unita calcolera automaticamente la distanza del
fluido al punto di “Q=0" (distanza con portata zero). In alternativa & !
possibile inserire direttamente la distanza di vuoto “Q=0". Nella fig.26 £ Fig.27
I'esempio per rilevare correttamente la misura del “LIVELLO ATTUA- g9

LE". Si consiglia di utilizzare il sistema “LIVELLO ATTUALE" con la - -
condizione di portata zero (assenza di flusso: vedere fig.27), perché Tmsmm

cosi facendo si evitano eventuali errori di rilevamento manuale del DI Q=0

H ——>
valore “0” nel dato “LIVELLO ATTUALE” & sufficiente per effettuare ATTUALE = === SRS

la corretta calibrazione.

5.1.5 Selezionare con il

tasto E “START TOTAL" e ) Solamente dopo aver com-

pletato la configurazione
della misura di portata,
compresa la calibrazione del
battente, selezionare “SI" e

premere E per avviare
il tot.

confermare con B Serve

per avviare il totalizzatore di
volume della portata.

Premere 2 volte per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"
selezionare l'icona E e

IwTER

premere . QT

5.2 Configurazione con Stramazzi rettangolari con restrizioni (Francis)

! Barametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di portata corretta, sono evidenziati con il simbolo 2
. Per configurare la misura di portata con gli stramazzi rettangolari con restrizioni seguire la procedura qui descritta:

| PORTATE _ [SENE N\ SGM
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VLWQOM - Configurazione misura di portata in canali aperti

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

LL A L
r—]

Premere E per accedere

al sottomenu “PORTATA1” o
‘PORTATA2", & possibile
configurare fino a 2 misure di
portata

L por sposfarl
= per selezionars

5.2.1 Selezionare "SONDA"

. Selezionare il SENSOR_x
con il tasto Iy

installato sul canale con

3-8

L'indirizzo UID del sensore
identifica il nymero sensore
1 ¥ per spostarsi : es. sensore con indirizzo
UID 1 = SENSOR_1, etc..

Confermare con |

Selezionare la condizione
della misura in caso di er-

rore con il tasto B Con-
fermare la selezione con il
tasto E—: —=—==_

¥ & per spostarsi
= pé7 selazionars

5.2.2 Con B selezionare

“MODELLATORE IDRAUL"
e premere il tasto E

Selezionare con il tasto B
“RETTANG. RESTRIZ.".
Confermare la selezione con
il tasto E

¥ % patr spost 4
= per spiagionare

Inserire la dimensione di “L" Nt VT | C -l L -

in mm. Con E spostare il o

cursore e con E modifi- }

care il digit. Per confermare ] |—¢
premere Juiy _:c<2 x "i max” mini'mum- 7 i L

Fig.28 - Lmin>0,15m  p=2 x "i max"! P

B} unmapimisura’ e
premere il tasto E

Con i tasti g o E se-

lezionare 'unita di misura
detla portata istantanea e
confermare la selezione con

L) soatars H
ot e | tasto (5]

"%+ per apostarsi
Con i tasti g o E Sele- ey

= Do selezionare
zionare I'unita di misura del
totalizzatore e confermare la

selezione con il tasto E

* & per s;ayl.trsl
= par selsrionare

O\ SGM

LEKTRA
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[ VLWQOM - Configurazione misura di portata in canali aperti

5.2.4 Selezionare con il tasto

" " : — “QMAX" & la soglia di porta-
B CALIBRAZIONE" e pre- i i ta. oltre la quale il totalizza-
el tasto E . : EUGDDmSIh tore. non incrementa. Impo-

stare il valore e confermare

premendo . Funzione
disabilitata con valore g "0”

Inserire la mis. del livello attuale AT
o della distanza di “Q=0" in E,.,m.m

) uuUumm
mm. Con selezionare la

SRR *

CISTANIZA DI Q0
misura da impostare, con E EHHEEE S

SpDStare ll CUYSOFE € con L r,n(\/.!vhc,ar: E por cordermare
modificare il digit. Confermare SEmESi245eT

con . Misurare manualmente il “LIVELLO ATTUALE" in mm
ed inserire il dato, I'unita calcolera automaticamente la distanza del
fluido al punto di “Q=0" (distanza con portata zero). In alternativa &
possibile inserire direttamente la distanza di vuoto “Q=0". Nella fig.29
I'esempio per rilevare correttamente la misura del “LIVELLO ATTUA-
LE". Si consiglia di utilizzare il sistema “"LIVELLO ATTUALE” con la -
condizione di portata zero (assenza di flusso: vedere fig.30), perché }*
cosi facendo si evitano eventuali errori di rilevamento manuale del | -
‘LIVELLO ATTUALE" o della distanza di "Q=0". L'inserimento del | .
valore “0" nel dato “LIVELLO ATTUALE" & sufficiente per effettuare

la corretta calibrazione.

5.2.5 Selezionare con il \y Sol e d

« "  CONFERMI? ¥ Solamente dopo aver com-
tastoB START TOTAL" e letato la_configurazione
della _misura di portata,

. . . . compresa la calibrazione del
per avviare il totalizzatore di [MersEa battente, selezionare *SI” e
volume della portata. % oot Evnl

~ par seinticaare Eoaes - s Premere E per avviare

= Lo

confermare con E Serve [

F OHwW

Premere 2 volte m per tor-
nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"
selezionare l'icona E e

premere

5.3 Configurazione con Palmer Bowlus prefabbricati SGM LEKTRA
Il canale artificiale Palmer Bowlus di solito & usato nei condotti interrati con tombini d'ispezione, anche se le sue dimensioni lo
hanno reso un mezzo interessante per il monitoraggio della portata in molti tipi di canali. | parametri di fondamentale importanza,

per ottenere una misura di portata corretta, sono evidenziati con il simbolo ‘ Per configurare la misura di portata con con
Palmer Bowlus prefabbricati SGM LEKTRA seguire la procedura qui sotto descritta:

(

&n 8 o

N

an
Q0 ]
U -

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

‘FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

LNTES
Y

al sottomenu “PORTATA1" o
“PORTATAZ2"; ¢ possibile
configurare fino a 2 misure di

* v por apoatars
* per seleignare

O\ SGM

LEKTRA
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VLWI0OM - Configurazione misura di portata in canali aperti

5.3.1 Selezionare “SONDA" £5Tirs

' Selezionare il SENSOR x
con il tasto G

installato sul canale con
i
(] vl

Lindirizzo UID de| sensore
AT T — identifica il nymero sensore
> pér S ] . .

= — § L.pec apostarat . es. sensore con indirizzo
UID 1 = SENSOR_1, etc..
Confermare con |

della misura in caso di er-
rore con il tasto B Con-
fermare la selezione con il
tasto B ——— 3
¥ ¢ per spostarsi

= pat salelionare

5.3.2 Con B selezionare Eastl

“MODELLATORE IDRAUL"
e premere il tasto E

Selezionare con il tasto E
‘PALMER BOWLUS".
Confermare la selezione con
il tasto E

Con i tasti g o] E sele-

zionare il modello.
Confermare la selezione

con il tasto m

5.3.3 Selezionare con il tasto §
EJ unita pimisura’ e

premere il tasto E-:

Con i tasti g 0 B se-

lezionare l'unita di misura
della portata istantanea e
confermare la selezione con

il tasto E

"V & per spostarsi

7 selegionare
Con i tasti B o) E sele- m

zionare l'unita di misura del
totalizzatore e confermare la

selezione con il tasto .

v * pet apoatarnl
- per seluzionare

LR [‘I-!l 9‘[1“‘1";!}1'}!
= por solazionare

5.3.4 Selezionare con il tastd

&= RAZ ; " ' VSPUVEETRY ‘Q MAX' ¢ la soglia di porta-
CALIBRAZIONE" e pre- ’ _C_ 1 ta. oltre la quale il totalizza-
mere il tasto m ¢ VI U0 maim tore. non incrementa. Impo-

stare il valore e confermare
premendo . Funzione

disabilitata con valore a “0".

Continua alla pag.successiva
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VLWI0OM - Configurazione misura di portata in canali aperti

Inserire la mis. del livello attuale A e 3t ,
o della distanza di “Q=0" in E.-.nnn e

) Umm &
mm. Con E selezionare [a BT e Fig.32

misura da impostare, con U U mm Dngi\ngA .
spostare il cursore e con e Tl T e IVELLO ~ " Edemae e b5 - |
rr?odificare il digit. Confermare | pdrsalizionars© P ’ kTYr%ALE_ ‘Fs_#,;.,,,;.,ﬂ__ ,.\ i ﬁ
con E Misurare manualmente il “LIVELLO ATTUALE" in mm

ed inserire il dato, I'unita calcolera automaticamente la distanza del i

fluido al punto di “Q=0" (distanza con portata zero). In alternativa & &

possibile inserire direttamente la distanza di vuoto “Q=0". Nella fig.32 :

I'esempio per rilevare correttamente la misura del “LIVELLO ATTUA- DISTANZA

LE". Si consiglia di utilizzare il sistema “LIVELLO ATTUALE" con la Fig.33 L, Q=0 el _
condizione di portata zero (assenza di flusso: vedere fig.33). perché [ [ = i |
cosi facendo si evitano eventuali errori di rilevamento manuale del uvr-.ly._)_h ¥ __)_<'f _:&_' 1 J
“LIVELLO ATTUALE’ o delia distanza di “Q=0". L'inserimento del ~ ATTWAIE=0 e

valore “0" nel dato “LIVELLO ATTUALE" & sufficiente per effetiuare
la corretta calibrazione.

5.3.5 Selezionare con il Sol e d

L ) CONFERMY B Solamente dopo aver com-

tasto START TOTAL" e : pletato la_configurazione

della misura di portata,

, , . , compresa la calibrazione del

per avviare il totalizzatore di § N batt:nte selezionare “SI” e
volume della portata. ¥ ¥ por apostarsi '

~ puir selegionare - premere E per avviare
il tot.

confermare con E Serve

Premere 2 volte m per tor-
nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"
selezionare l'icona E e

ENTER

premere . FUNZIONE

5.4 Configurazione ripetizione impuiso volume per totalizzatore remoto
I VLW90M dispone di 2 uscite digitali open collector configurabili per la ripetizione dellimpulso del totalizzatore di portata.

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu
“USCITE”. Confermare la se-
lezione premendo il tasto

Selezionare “DIGITALE1"
oppure “DIGITALE2” con i

tasti g o E Confermare

la selezione con il tasto E

5.4.1 Selezionare il sottome- MTRIATROE

nu "TOTALIZZATORE” e sTich e tone M Premere E per seleziona-
confermare la selezione con VOLUMEINPULSO

. DURATA MPULSO re "SEL. TOTALIZZATORE”
il tasto E

¢ + per spostarsi
-+ per selezionara Tw_ermi
= per selezionare

HContinua alla pag.successiva

(\SGM

LEKTRA

| Pag 22di56 |




VLWOIOM - Configurazione misura di portata in canali aperti

Selezionare il totalizzatore SgarieINnT s
da associare all'uscita digi-
tale e confermare la selezio-

ne con il tasto E

L3 per apastiars)
~ por saledionare

5.4.2 Selezionare con B TOTALIZZATORE

SEL. TOTALI2ZZATORE
SVOLUMEIMPULSO

“VOLUME/IMPULSO” . Con- [GEERgtlEl
fermare la selezione con il

tasto E

+ por spostarsi
per selezionare

SEL. TOTALIZZATORE

5.4.3 Selezionare con E
VOLUMEIMPULSC

“DURATA IMPULSO“ SDURATA iNPULSO
Confermare la selezione con

il tasto E

¢ 4 per spostarsi
-+ per selezionare

Premere 2 volte E per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere

EEY Impostare il valore in litri del
singolo impulso. per
spostare il cursore e g

per modificare il digit. Con-
fermare con .

IMPLSTA YALORE

Enl-lf_ll-lﬁrll-l

Juuiu oot

= pr-r-mndnl:r. *
E pet conterimiary

PR Impostare il valore, in ms,
dellampiezza impulso in

I_||‘| . .
®ims uscita. per spostare il

IMPOSTA VALORE

cursoree Q per modificare

4 -+ per madificare il dlglt
E per confermare
Confermare con E

5.5 Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione portata istantanea
I VLW90M dispone di 2 uscite analogiche 4+20mA configurabili per la trasmissione in remoto della misura di portata.

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu
“USCITE”. Confermare la se-
lezione premendo il tasto E

5.5.1 Selezionare, con i tasti
BB roratar o
‘PORTATA2" . Confermare
la selezione con il tasto .

Impostare il valore di portata
corrispondente al 4mA in
uscita. Confermare con

. L'unita di misura vi-

sualizzata & in funzione

dell'impostazione ai punti (FEdaBERAGHE

per cunformane

5.1.3,5.2305.3.3

USCITE A Selezionare “ANALOGICA1"

oppure "ANALOGICAZ2" coni
tasti o] E Confermare

la selezione con il tasto B

Impostare l'inizio scala sele-
zionando, con il tasto E—: ,

“VALORE DI 4mA”.

per spostArs:
t selegionare

Perimpostare il fondo scala
selezionare, con il tasto

_"VALORE DI 20mA”

* & por spostarsi
it A lpgionary

Continua alla pag.successiva

LEKTRA
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Impostare il valore di porta-
ta corrispondente al 20mA
in uscita. Per confermare ¢ MHHHIHHE Y

ENTER

premere il tasto -L'unita

VALORE Gi 20mA 1812

di misura visualizzata & in
funzione del'impostazione FEEaEUETT
ai punti 5.1.3,5.2.305.3.3

Premere 2 volte E per tor-
nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"
selezionare licona E e

INTER

premere [

l\hll‘l

5.6 Configurazione relé di soglia portata

I VLW90M dispone di 5 relé configurabili come soglie di allarme portata.
Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu
“USCITE”. Confermare la se-
lezione premendo il tasto

USSilL
L

* ¢ per spostarsi
= por selegiunare

Selezionare “SOGLIA" e £f7

confermare la selezione con s
i tasto (g i

DIAGNOSTICA
NES3SUNO

+ + per spostarsi
-+ per selezionare

5.6.1 Premere B per sele-
zionare “FUNZIONE".

¢ + per spostars|
I fledicnare

5.6.2 Premere E per sele-
zionare "MODALITA"

¢ & par spostarsi

1 selezionare

5.6.3 Per impostare il punto
di intervento del relé selezio-
nare “VALORE DI SOGLIA" e

i cl ; ) Eﬂ i inral
confermare la selezione con : =T DR

il tasto :

$ - par momific
E

e curfernune

Selezionare “RELE1", oppure
“RELE2", oppure “RELE3",
oppure "RELE4", oppure

‘RELES" conitasti o} E

Confer e |la selezione con
il tasto

selezionare "PORTATA1" o
“PORTATA2".
Confermare la selezione con

il tasto .

selezionare “min” per al-
larme di portata minima o
“MAX" per allarme di portata
massima. Confermare la

selezione con il tasto .

Impostare il valore della
soglia portata. E per spo-
stare il cursore e g per
modificare il digit.

Confermare con

OLI— KTRA
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5.6.4 Per impostare lo stato { .
del relé durante la condizione i SHCUREZEA = ?ellltEZlopar_e. ' .
di allarme selezionare “SICU- [if% ; i SI" relé diseccitato in con-
REZZA’ e confermare con il i ?'Z'Q‘”e di allarme; .
tasto E NO” relé eccitato in condi-
' zione di allarme.
¢+ per spostars!

pet selesionare A o e Confermare conil tasto B ’

= pei sclezionane

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere puiy vsere

5.7 Configurazione visualizzazione misure

Quando viene attivata la funzione di misura portata, il VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione del valore
della portata istantanea del totalizzatore.

La disattivazione a la riattivazione della visualizzazione & possibile al menu "IMPOSTA STRUMENTO"
Con i tasti direzionali sele- W W
zionare l'icona . del menu & ==l o M Selezionare con B o E

“‘IMPOSTA STRUMENTO". “IMPOSTA DISPLAY".
Confermare la se'©%'ON€ Pre- Confermare la selezione con

mendo il tasto E it tasto E

IMPTSTA STRUMENTO
* & por apostarsl
- Pt seleZigridr e

5.7.1 Selezionare
“VISUALIZZA MISURE" con

il tasto E e confermare la
scelta con il tasto E

Con il puntatore @ su "POR-
TATA1", premere , il
simbolo ® evidenziera Ia
selezione. per salvare

* ¢ por spostarsd
= pod aelezionae

¥ ¥ par soostarsl e uscire. ‘PORTATA2" dispo-
E pet splezionarie e talva B usil - N .
nibile solo quando & attiva

Premere 2 volte m per tor-

L : e BH
nare al menu principale. Per = HIESE LD i g
rientrare in modalita “RUN" [iSCESIN SRRl 43292 el

4 M — LIE
selezionare l'icona E e Wil— _ POkt |3 .

! H IbS mdih r;-
premere E IPOSTA STRUMERTD 1012 EIE‘P"'E - -l o -.‘

WIS LG ) T A
0 O S

ild
o

\SGM =0 I

LEKTRA
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In questo sezione sono disponibili le procedure per una configurazione della misura di livello:

- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni - Configurazione con trasmettitori analogici
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 6.1 (pag.26) 4+20mA; paragrafo 6.2 (pag.27)
i Fig.35

Fig.34 j ° e .1}*?
— =
‘ 5

2 £
: = |
? ,_-' iy ‘i KPL / KWL .
s ' SDT
PTU50  PTU51 PTUS56 METER  KTU5 RPL/RWL
- Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione - Configurazione relé di soglia livello;
livello a visualizzatori remoti; paragrafo 6.3 (pag.28) paragrafo 6.4 (pag.29)

! ﬂ .RLn #rRn | @R »*»RLu

RLn?J RLn mna RLn

- Configurazione visualizzazione misure;
paragrafo 6.5 (pag.30)

VL0 00 il on. ) e— ) R
a0, AvaLO ) R 1L

Premere da modalita "RUN" per accedere al men( di programmazione
principale. Fig.36

6.1 Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS
L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocollo di comunicazione
MODBUS RTU, consente la totale gestione della misura di livello tramite 'unita VLW90M.

| parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di livello corretta, sono evidenziati con il simbolo -&
Per configurare la misura di livello con trasmettitori ad ultrasuoni SGM-LEKTRA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

nTEs
—

il Premere E per accedere

al sottomenu “LIVELLO1", o
‘LIVELLO2", o “LIVELLO3",
0 “LIVELLO4" 0 “LIVELLO5"
o “LIVELLO®"; & possibile

- b ales o configurare fino a 6 misure
—— di livello
| LIVELLO _ [SEEE O SGM
LEKTRA
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6.1.1 Selezionare “SONDA” qrvmvss

. 2OND
con il tasto ‘e

Ciak M 5 OGS

K per ‘90‘“"‘!.
= par selezionars

Selezionare la condizione Ry
della misura in caso di er- P

. VALOST FUOR! RANGE
rore con il tasto B Con-

VALOGE ZERO

fermare la selezione con il
tasto E

= pet selazionare
6.1.2 Selezionare coniil tasto
3 cauBrAZIONE" 6 pre-
mere il tasto E

¥ & por spostar
= per seletionare

Inserire la distanza di vuoto e
di pieno in mm (vedi fig.37).

per spostare il cursore
e B per modificare il digit.
Con il tasto [} & possibile

spostarsi da unariga all'altra.
Per confermare premere il
tasto E

DESTANZA D YUGTO

(] X
Lo Juumm

¢ = per mogdiicare

s PR SHIRLIONAE

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere E

€ por confarmarn

Selezionare il SENSOR_x
con o}

L'indirizzo UID del sensore
identifica il nymero sensore
1 es. sensore con indirizzo
UID 1 = SENSOR_1, efc..

Confermare con E—:

METER =*KTUS
Punto di riferimento &
METER/PTUSY _ | _ _ _ . _._ . _ ..
E \
DISTANZA
DWPIENQ. . . . & - .
'r A100%
E
E
(=]
§ Misura
s livello
N_._. e W%
DISTANZA
DI VUOTO

|
g

(WE}
tru
L
==

< 1
LN
)
D

w
ol
)

6.2 Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA
| 2 ingressi analogici del VLW90M consentono di gestire la misura con qualsiasi sensore di livello che trasmetta un se-

gnale analogico 4+20mA.

| parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di livello corretta, sono evidenziati con il simbolo &
Per configurare la misura di livello con trasmettitori anatogici 4+20mA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

-—

Premere E per accedere

al sottomenu “LIVELLO1", o
“LIVELLO2", o “LIVELLO3",
0 “LIVELLO4" 0 “LIVELLO5";
€ possibile configurare fino a
6 misure di livello

LEKTRA

| Pag.27di56 |




VLWIOM - Configurazione misura di livello

6.1.1 Selezionare "SONDA"

con il tasto R} Selezionare ANALOG x

con i tasti ﬂ o] B ANA-

LOG_1 & associato con il
sensore connesso ai morsetti

L ol eebgonars T e |- 4:20mACh1; ANALOG 2

€ associato con il sensore con-
nesso ai morsetti In. 4+20mA

- di 3.4/35 .
6.1.2 Selezionare con il tastd Ch2 (vedi par. a pagg
B “CALIBRAZIONE" e g 8/9) Confermare con I

. 75 RPLSG
tasto . '
premere il E ,,;'
L
v 4 per spostarsi
= pef selezionary
Inserire il valore del livello a LG A .
4mA ed a 20mA (nell'es. di 00 mm 3500mm LIVELLO
fig.38 un’applicazione con ey ol bk ke ==T" 20mA
sensore radar RPL56). 23500 mm
per spostare il cursore e B )
. o :;:c;.m‘;i::;a E per confermare Mlsura
per modificare il digit. Con il livello
tasto B € possibile spostarsi
da una riga all'altra.
per confermare. . _.Y LIVELLO
4mA

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalitda "RUN"

selezionare l'icona E e

premere E

6.3 Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione livello a visualizzatori remoti
I VLW9O0M dispone di 2 uscite analogiche 4+20mA configurabili per la trasmissione in remoto della misura di livello.

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu
“USCITE”. Confermare la se-
lezione premendo il tasto

A Selezionare "ANALOGICA1"
oppure “ANALOGICA2" coni

tasti E o] E Confermare

la selezione con il tasto E

5.5.1 Selezionare, con i tasti

B8 uveworo

‘LIVELLO2", 0 “LIVELLO3",
0 “LIVELLO4", 0 “LIVELLO5"
0 “LIVELLO6". Confermare la ||§

selezione con il tasto E .

Impostare 'inizio scala sele-
zionando, con il tasto E ,

“VALORE DI 4mA”.

"% & per spostarsi
= pef selezionare

ontinua alla pag.successiva

LIVELLO D O SGM
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VLWOOM - Configurazione misura di livello

Impostareil valore dilivello in
mm corrispondente al 4mA

in uscita.
Confermare con .

Impostare il valore dilivello in
mm corrispondente al 20mA

in uscita.
Confermare con ;

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere

. Per impostare j| fondo scala
selezionare “VALORE DI

20mA” con il tasto B e
premere

RN
uuu mm

U

* = per modificars
E per cordfenmare + ¢ per spostorsl
- pet selezionae

VALCRE bt zomA 812

(W

5
(]

e
uscnr (1159 ]

LS BT E Py TP
(1. Ty AEWLON

6.4 Configurazione relé di soglia livello
I VLW90M dispone di 5 relé configurabili come soglie di allarme livello.

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona

del menu
“USCITE”. Confermare la se-

ENTER

lezione premendo il tasto .

—

Premere E per

selezionare “SOGLIA".

6.4.1 Premere per
selezionare “FUNZIONE”.

6.4.2 Premere E per
selezionare "MODALITA".

Selezionare “RELE1",
o "RELE2”, o “RELE3", o
“RELE4", o “RELE5" con

8-8
Confermare la selezione con il
tasto E

DIAGKROSTIC A
HESSUNO

4 + por spostarsi
-+ per selezionare

RELEY Selezionare “LIVELLO1", o
‘LIVELLO2" o "LIVELLO3",
o “LIVELLO4", o "LIVEL-
LO5” o “LIVELLOS6".

Confermare la selezione con
il tasto m .

* ¢ par spostarst
= por selezicnan

Selezionare “min’ per allar-
me di minimo livello o “MAX”
per allarme di massimo
livello.

Confermare la selezione con

il tasto E .

* & per spastarsl
M Sirherionare

LEKTRA
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E VLWOI0M - Configurazione misura di livello

6.4.3 Per impostare il punto £

di intervento del rele selezio- NIPRRRY [ mpostare il valore della
nare “WVALORE DI SOGLIA" e _ & LN soglia di livello in mm,
confermare la selezione con QUL mm

er spostare il cursore e
il tasto ) b

per modificare il digit.

* per spoatarsl £
pat daiesionare T per modicers Confermare con ey
E

per confermang

6.4.4 Per impostare lo stato . ]
del relé durante la condizione : jl_'.’uu'.-m Selezionare:

i H “® e hi) [ » > . . -
di allarme selezionare “SICU- [ l SI” relé diseccitato in con-

REZZA'" e confermare con il 9;128'% ﬁi alla_rtmte; . '
tasto E _ relé eccitato in condi-

zione di allarme.
LB per lpﬂl!lf‘] .
= per selezionare T3 por spostara Confermare con il tasto E .

= por selezig

Premere 2 volte @ per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

LK
(n ]

1o

ENTEM

premere jplis

(WN]
Ly
m

LRTRTR R BT RUR R <oy~ S
g s L0, ST '

6.5 Configurazione visualizzazione misure

Quando viene attivata la funzione di misura livello, il VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione del valore di
livello misurato.

La disattivazione a la riattivazione della visualizzazione & possibile al ment “IMPOSTA STRUMENTO"

Selezionare con g o B

‘IMPOSTA DISPLAY".
Confermare la selezione con

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

‘IMPOSTA STRUMENTO"”.
Confermare la selezione

EMTER

premendo il tasto

il tasto E

IMPOSTA STRUMENTO —
spostarsi
oledionat e

6.5.1 Selezionare (A DI3PLAY
‘“VISUALIZZA MISURE" con ;

il tasto e confermare la

Con il puntatore ® su “LI-
VELLO?", premere [l i
simbolo % evidenziera la

scelta con il tasto E
selezione. per salvare

* & por spostarsi

e prr oSt e uscire. "‘LIVELLO?2/3/4/5/6"
§ disponibile solo quando &
attivi

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere WEPCSTA STRUMENTD

[ :‘u ol
e Iz

KL%
mm m

1!

w
(g E
j

T LS L
N (L

| LIVELLO Ui O\ SGM

LEKTRA
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7. CONFIGURAZIONE MISURA DI LIVELLO DIFFERENZIALE |

In questo sezione sono disponibili le procedure per una configurazione della misura di livello differenziale:

- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni - Configurazione con trasmettitori analogici
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 7.1 (pag.31) 4+20mA,; paragrafo 7.2 (pag.33)
S ! Fig.40
Fig.39 . - W :
' T .
2
|
3 ’ ity i -
— S | ‘
= F = ] ‘ KPL / KWL
PTUS0 PTU51 PTUS6 METER KTU5 RPL/RWL
- Config. uscita 4+20mA per trasmissione livello differenziale - Configurazione relé di soglia livello differenziale;
a visualizzatori remoti; paragrafo 7.3 (pag.34) paragrafo 7.4 (pag.35)

— ' @R | Wrrn | @ | M

$/ w0
- Configurazione visualizzazione misure;

paragrafo 7.5 (pag.36)

TMITERINZINLT

-— nim

DEE

LIVELLO N ONTE

s o Premere [l=d da modalita

“RUN" per accedere al menu di
programmazione principale.

Fig.41

7.1 Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS
L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocollo di comunicazione MODBUS RTU, consente
la totale gestione della misura di livello differenziale tramite I'unita VLW90M. | parametri di fondamentale importanza,

per ottenere una misura di livello differenziale corretta, sono evidenziati con il simbolo 4 Per configurare la misura di
liveflo differenziale con trasmettitori ad uttrasuoni SGM-LEKTRA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

ENTER
—

fy Selezionare “DIFFEREN-
ZIALE" e premere E per

accedere al sottomenu.

N.B. - Effettuare le operazioni descritte ai punti 7.1.1 e 7.1.2 (CALIBRAZIONE) durante la condizione reale di “differenza
livello = 0", perché tale condizione consente di inserire lo stesso valore di “LIVELLO ATTUALE", ottenendo automati-
camente la corretta regolazione dello 0 (LIVELLO MONTE - LIVELLO VALLE =0)

O\SGM .

LEKTRA
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7.1.1 Selezionare “SONDA rﬁmu Selezionare “SONDA" con

MONTE" con il tasto B Contrnt ERRCRS SONDA .

CALBRAZIONE

¥ 4 per spostarsi
* Del selezionare ¥ & per spostarsi
= por selezionare

Selezionare la SONDA_x instal- £ e

lata a MONTE con B Lindi- » e

rizzo UID del sensore identfica il [EEa e

NUMeO SeNSOre: es. Sensore con I
indirizzo UID 1 = SENSOR_1, ':;3“'_5
etc.. Confermare con E * i ssierionere ' MDAy

Selezionare “CALIBRAZIONE" 5 anans Distanza

con B e confermare con a o Al vt
a valls
% & por spostarsi
- Dol selerionsre
Inserire la. misura dgl livello gttuale a0 BrLE
o della distanza di vuoto in mm
per la sonda a monte (vedi fig.42). f L
. AHZA O3 WUOTO >
per spostare il cursore e ANNAN _»1

vuguuumm
per modificare il digit. Confermare

~ por modificars  E per contermase
con A t stlezionsre

7.1.2 Selezionare 'SONDA giibemind | DIFFERENZIALE Selezionare “SONDA" con

VALLE" con il tasto [5g eoaatis oA o)

AL AT VOMNE

¥ & per spostarsi
per seleticnare

Selezionare la SONDA_x instal-
lata a VALLE con [ Lindiizzo

UID del sensore identifica il nu-
mero sensore: es. sensore oon

N
indirizzo UID 2 = SENSOR_2, e, O = _ 55 SORE
efc.. Confermare con E LGB vt "SONDA_y
Selezionare “CALIBRAZIONE" Distanza l ’ Dd!stanﬁ
n ; pa— ivuo
con 9 e confermare con E dl vuoto r_ L P e
a moms

§ ¢ pur l:w}!_-rgr“‘a
{ s&larionare

Inserire la misura del livello attuale
o della distanza di vuoto in mm E.—,.-,,—,.-,
per la sonda a valle (vedi fig.43i‘ e AT

per spostare il cursore e

LOVELLC ATTUALE

per modificare il digit. Confermare
con

LiV. DIFFERENZIALE

O\ SGM

LEKTRA
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Premere 3 volte E per tor-

nare al menu principale. Per : : _ - L{
rientrare in modalita "RUN" EESEESEES r C' mm

selezionare I'icona E e g 2 IVELLO SOAT) 1

(AARSREIARTNE
premere

EHHt 2N srwd 06 ) I—
W e, el eyl ) T L

[UERS R TR VARTAS

7.2 Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA
I 2 ingressi analogici del VLW90M consentono di gestire la misura con qualsiasi sensore di livello che trasmetta un
segnale analogico 4+20mA. [ parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di livello differenziale

corretta, sono €videnziati con il simbolo &
Per configurare la misura di livello differenziale con trasmettitori analogici 4+20mA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

‘FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

M Selezionare “DIFFEREN-
ZIALE" e premere a per

accedere al sottomenu.

NIER
pr—
FumlOnE e —

¢ 4 por spostars

- pol SElelinnare

ikl Selezionare "SONDA” con
MONTE" con il tasto (g

¥ & per spoustarm

= péf sslezionare per spostari

= per selezionare

Selezionare ANALOG_x con
itasti 23 o [E) ANALOG_1

€ associato con il sensore con-
nesso ai morsetti In. 4+20mA
Ch1 (vedi par.3.4/3.5 a pagg.

Nell'esempio di figura 44 viene mostrata un'appli-
¥ & pot apostars!
8/9) Confermare con E-:

- pef selezicanrs cazione di misura differenziale con 2 trasmettitori di
livello a battente idrostatico (cod. KPLD_ con range

Selezionare “CALIBRAZIONE” (s 0+4000mmH20
con E e confermare con m echLmnrziont SENSORE SENSOEE
MONTE WiMTE
“ANALOG_x™ “#MALDG_v™
Fig.44
4 4 per spostarsi.
f selelionare
LIVELLO ESYELLS
Inserire la misura del livello a 4mA TR T L0MA, _ i?fm
e a 20mA in mm per la sonda a = 4000mm AHAImTy
gt
monte (vedi es. fig.44). m per L"'L:'Q"Im : A
spostare il cursore e B per OHDODmm LIVELLO St Sy 4 PR SRR | =1 C
_‘m g : ) 4mA
modificare il digit. = o v £ por conlarmare Omm . e

Confermare con .

i

N\ SGM =

LEKTRA

LIV. DIFFERENZIALE
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7.2.2 Selezionare “SONDA DFFERCNZ £ . «
VALLE" con g B ,' = DIFFCRENZIALE BRER) Selezionare “SONDA” con
- Afstadid SEONDA

CALIHRALICNE

Confermare la selezione con
il tasto

+ + per spostarsi
= per selesionae

Selezionare ANALOG_x con RN 313.21
itasti [-3 o [ AnaLoG_2 [ sonons
- SCNOUA 2 AHALCL 1
. X afmgz—_: n.sf,uc.‘:._z
& associato con il sensore con- ks P

nesso ai morsetti In. 4+20mA
Ch2 (vedi par.3.4/3.5 a pagg.

Nell'esempio di figura 45 viene mostrata un’appli-
* & por spostnrsd
8/9) Confermare con

selezionare cazione di misura differenziale con 2 trasmettitori di

; livello a battente idrostatico {cod. KPLD_ con range
Selezionare ‘CALIBRAZIONE" DIFFERENZIALE 2 0+4000mmH20
con B e confermare con , . SERISFE SENSORE
MW TE MONTE

"AMALOG x

¥ & per spostarsi
= pul seleziunane

. . . 20rmnA

Inserire la misura del livello a 4mA I 21122 K — Z0mA

. LIVELLO $ma N0 4000mm
e a 20mA in mm per la sonda a E:' Y Tals)

Uusmm
valle (vedi es. fig.45). per
spostare il cursore e g per LHUU! imm BLEISSY) j LIVELLO
ik & . AmA

modificare it d|g|t ¢+ por madificare  E por confermare | ornmn Omm

¢ gt selezicnary

Confermare con

Premere 3 volte m per tor- .
nare al menu principale. Per [l [ S8 gl

MFYERENZIALY

rientrare in modalita "RUN" S elin=mul | R — tun
selezionare l'icona E e . | _ LIVELLO MONTE

ENTER LINELRO VALY
premere pa-. PEONE

b WL L niwelon ] 1 X D
w0 N BRI [ T

7.3 Config. uscita 4+20mA per trasm. livello diff. a visualizzatori remoti
I VLWS0M dispone di 2 uscite analogiche 4+20mA configurabili per la trasmissione in remoto della misura di livello differenziale.

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona - del menu
“USCITE”. Confermare la se-
lezione premendo il tasto

Py Selezionare “ANALOGICA1”
oppure “ANALOGICA2" con i

tasti E o] E Confermare
la selezione con il tasto -

USCITE

7.3.1 Selezionare, con i tasti

, “DIFFERENZIA- -.
LE". Confermare la selezione [
con il tasto .

Impostare l'inizio scala sele-
zionando, con il tasto

“VALORE DI 4mA”

* & per spostarsi
ot nelezicnan

® % por spostarsd
= pot selezionae

O s GM ‘Continua alla pag.successiva
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:jmf?gftare' III vglore di llve”.O VALORE DI &mA ; SICAY B} Perimpostare il fondo scala
ifferenziale in mm corri- = i selezionare “VALORE DI

spondente al 4mA in uscita. 8000 mm 20mA" con il tasto 9 .

ENTER
premere E

Confermare con .

+ -+ par modificare
E per confermare 1 & par spostarsi
e

Impostare il valore di livello
differenziale in mm cor-

rispondente al 20mA in ROO000 mm

WALORE Di 20mA

uscita.
Confermare con .

e » por moditsare
E

Premere 2 volte per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

INTER

premere [

1D e
FREILOG S BEE

7.4 Configurazione rele di soglia livelio differenziale
Il VLW90M dispone di 5 relé configurabili come soglie allarme di livello differenziale.

Con i tasti direzionali sele-

. N USCITE Selezionare *RELE1",
zionare l'icona

| i = i o “RELE2", o “RELE3", o
“USCITE”. Confermare la se- [iSET S _ * “RELE4", o “RELE5" con

a-a

Confermare la selezione con il
tasto .

Premere E—: per

selezionare “VALORE Di
SOGLIA".

del menu

ENTTH

lezione premendo il tasto

Selezionare “DIFFEREN-
ZIALE" con E e confer-

mare con E

tmpostare il valore della so- . .
glia di livello differenziale in Selezionare "ISTERESI SO-

mm. [ per spostare il cur- + GLIA" con =4 e confermare

con .

sore e per modificare j|

digit. Confermare con Coml | E——
& = par modificare
E per conlermare

Impostare il valore della
isteresi soglia di in mm.

per spostare il cursore
e g per modificare il digit.
Confermare con .

Per impostare lo stato del
relé durante la condizio-
ne di allarme selezionare

“SICUREZZA" con E e

T Do modifcare confermare conil tasto .

it cunlermary
=Cont1’nua alla pag.successiva
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Selezionare:
“Sl”" relé diseccitato in con-
dizione di allarme;
“NO" relé eccitato in condi-
zione di allarme.

Confermare conil tasto m 877 por spostarsl

t selerionye

Premere 2 volte m per tor-

FTFRENZIALY

nare al menu principale. Per s 3 (| N
rientrare in modalita “RUN" IEESETmil Vil W Lo
selezionare l'icona E e S| LIV ELLO MOATE

ENTER BINELLOA N
premere pea USEITE

7.5 Configurazione visualizzazione misure

Quando viene attivata la funzione di livello differenziale, il VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione del valore
della differenza livello fra monte e valle.

La disattivazione a |a riattivazione della visualizzazione & possibile al menu “IMPOSTA STRUMENTO"

Selezionare con 0 9

“‘IMPOSTA DISPLAY".
Confermare la selezione con

il tasto E

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

‘IMPOSTA STRUMENTO”.
Confermare la selezione

ENTEH

premendo il tasto

WMPOSTA STHUMENTD

7.5.1 Selezionare

“VISUALIZZA MISURE’ con ot ' VISUALIZZA MISURE £8) Conil puntatore @ su
il tasto E e confermare |a | . “DIFFER”", premere ‘ il
scelta con il tasto E REDS I simbolo % evidenziera la

L2 L, .
selezione. E per salvare
* 4 per ‘\p_n_ﬂ?-

oy seleziuisary % & perspastarsl | e uscire.

E por selezionarn » salva & esci

Premere 2 volte E per tor-

i DHVERINZINDD
nare al menu principale. Per L= : =1
rientrare in modalita ‘RUN" S SliE i . I L Lo
selezionare l'icona E e il il _ LIV ELLO SON T

ENTLR ] (AN
premere IMPOSTA STRUMENTO IELLOAAA Y

TLWL LS i) I A
. = ARalon I T S

LIV. DIFFERENZIALE B OSGM
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8. ‘CONFIGURAZ_IIONE MISURE DI VOLUME

In questo sezione sono disponibili le procedure per una configurazione della misura di volume:

- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni - Configurazione con trasmettitori analogici
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 8.1 (pag.37) 4+20mA,; paragrafo 8.2 (pag.40)

——————

] ‘ Fig.47
Fig.46 - - I
‘ g 3
- o
kY
£
1 === %
¥ * e Yy T
P — : i \
i b : i KPL / KWL
PTUS0 PTU51 PTUS6 METER KTUS RPL/RWL
- Configurazione uscita 4+20mA per trasmissione - Configurazione relé di soglia volume;

volume a visualizzatori remoti; paragrafo 8.3 (pag41) paragrafo 8.4 (pag.42)

§ @R | WRn | @R ,‘m

| M
e $/ o wgf
- Configurazione visualizzazione misure;

paragrafo 8.5 (pag.43)

Premere E da modalita

“‘RUN" per accedere al menu di
programmazione principale.

Fig.48

8.1 Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS

L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocollo di comunicazione

MODBUS RTU, consente la totale gestione della misura di volume tramite I'unita VLW90M.

| parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di volume corretta, sono evidenziati con il simbolo ‘ ;

Per configurare la misura di volume con trasmettitori ad ultrasuoni SGM-LEKTRA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

B Selezionare "VOLUME1", o
“VOLUME2" e premere

per accedere al sottomenu; &
; possibile configurare fino a 2
—== misure di volume

¢ ¢ par apastaral
= pei seleziazia e

O SGM B MISURA DI VOLUME

LEKTRA
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8.1.1 Selezionare “SONDA”
con il tasto

Selezionare il SENSOR_x
FUIiMA SEREATRE - : : con (o]

' L'indirizzo UID del sensore
identifica il nymero sensore

T‘ﬁﬁﬁ""—_‘ . 8S. sensore con indirizzo
T UID 1 = SENSOR_1, etc..

Confermare con E}

Selezionare la condizione T
della misura in caso di er- el

P UG BALLE

rore con il tasto B .Con- s, 2600

fermare la selezione con il
tasto m

¢ ¢ per sposiars:
- per seieicnare

i i VOLUME!_ . e
8.1.2 Selezionare con il tasto e P UNITA O MISURA Selezionare |'unita di misura
“UNITA DI MISURA” e i

FORMA 5§ NBATING con i tasti E 0
premere il tasto E Confermare la selezione con

il tasto B

¥ 4 per spostarsi
= pat selozionare * + per spostarsi
= pad salezionare

8.1.3 Selezionare con il tasto e
B} ‘caLiBrAZIONE!

premere il tasto .

METER <"KTUS

Punto di riferimento

METER/PTUST _|_  _ . _. ...
E
DISTANZA
DU’JENQ_._......._“_.
Inserire la distanza di vuoto e di I ! 100%
pieno in mm (vedi fig.49). E E3ISoomm £
per spostare il cursore e g per : g
modificare il digit. Con if tasto usa Misura
E & possibile spostarsi da una g ; livello
riga all'altra. E per confermare :
B, S I 14
ISTANZA
DI VUOTO
Fig.49

8.1.4 Selezionare con il tasto [
[} Forma sERBATOIO" 6
premere il tasto E

Selezionare la forma geo-
metrica con i tasti g o]
Confermare la selezione con
il tasto B

Continua alla pag.successiva
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8.1.4.1 Per serbatoio 0 Sil0 ikt
. . . [l ecE woRO ViRt
con sezione cilindrica verti- vty

BETTANMCOLARE
cale selezionare “CILINDRO
VERT." e premere il tasto E

Fig50: es. di silo con diam.
2000mm

¥ ¥ porspostarsi
= par selezionare

inserire il diametro in mm
ed, eventualmente, il valore
del volume (in funzione del
parametro 3.9.2 al paragrafo
8.1.2) della parte conica del
serbatoio/silo (OFFSET VO- e
LUME). Fig.50: es. di silo con SR=RIZIILENS
OFFSET di 501t

DIAME TRD
Eennn
uuumm
OFFSET VOLUME
ANNCH
UuuSun

E por conferrnare,

8.1.4.2 Per serbatoio CON gl
sezione cilindrica orizonta- &
le selezionare “CILINDRO

ORIZZ.” e premere il tasto

b por gp;;-)_!:_r_si-
= per selezionare

Inserire il diametro e la lun-
ghezza in mm.
Fig.51: es. di serbatoio con
diam. 1500mm e lunghezza
3000mm

DIAMETRD

LURGHELLA
ﬁ:‘ (3 lmla]
Jaonoumm

€ por confermare
¥

con sezione rettangolare ver- [
ticale selezionare “RETTAN-
GOLARE” e premere il tasto

E:. Fig.52: es. di silo con lar-

ghezza 2000mm e lunghezza
1500mm

Inserire la larghezza e la lun-
ghezza in mm ed, eventual-
mente, il valore del volume (in
funzione del parametro 3.9.2
al paragrafo 8.1.2) della parte
conica del serbatoio/silo (OF - S
FSET VOLUME). Fig.52: es. di
silo con OFFSET di 50t

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare I'icona E e

premere

; @2000mm "
. DIAMETRO .

3000mm
LUNGHEZZA

1@31500mm |
DIAMETROI

Fig.51

i 2000mm

ot
e

OFFSET
VOLUME

B8.15...

2983 e )
LLE-E m e

1368 n '

MISURA DI VOLUME
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8.2 cConfigurazione con trasmettitori analogici 4+20mA
I 2 ingressi analogici del VLW90M consentono di gestire la misura con qualsiasi sensore di livello che trasmetta yn se-
gnale analogico 4+20mA.

I parametri di fondamentale importanza, per ottenere una misura di volume corretta, sono evidenziati con il simbolg qs
Per configurare la misura di volume con trasmettitori analogici 4+20mA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-

. I nd | . o  FUNZIONE iy Selezionare “VOLUME1", o
Zionare l'icona el menu '_ I~ : ;

Loy _ . FoaTTAl votuwEs B ‘VOLUME?2" e premere
“FUNZIONE”. Confermare |a [t LhELL0z SOULEVAM ACGUE

selezione premendo il tasto - veLios PR per a.ct.:lederefgl sottor?enu; °
SVELLD
LnvELL08 possibi e configurare fino a 2
misure di volume

runiose

* ¢ per spostarsi
+ per selezionare

8.2.1 Selezionare “SONDA" £=NTT11

, eron0A ) ’ Selezionare ANALOG x
con il tasto UNITA G M:SURA —
CALIBPASION]

FORMA SERHATON : ' con i tasti B o B ANA-

e e LOG_1 & associato con il
sensore connesso ai morsett
x 1n.4:20mA Ch1; ANALOG 2
€ associato conil sensore con-
nesso ai morsetti In. 4+:20mA Ch2 (vedi par.3.4/3.5 a pagg.
8/9) Confermare con E

TV ¥ per spostansi
¢ selozionar v

- pe o zionate ¥ ¢ par spostarsi

~ per sele2ionare

; i [ voLumEs ‘ T
8.2.2 Selezionare con il tasto dons P USITA DL MiS URA, IPE) Selezionare 'unita di misura
£ 'unima D misurA ¢ g =7 con i tasti -3 o
premere il tasto E ) Confermare la selezione con

il tasto a

# ¥ por spostarsi
- per seluzionare

8.2.3 Selezionare con il tasto B
B} cauBrAzIONE" €

premere il tasto E

RPL56

t + por spostarsi
= pat selazionare

Inserire il valore del livello a 4mA ed

LIVELLO 4mA I |
a20mA (nell'es.difig.53 un'applica- ‘mlalaln) ’ o
zione con sensore radar RPLa ELLTIM 3500mmes  _ ... —. LIVELLO
] LIVELLO 20ma : ]r ZOmA
perspostare il cursore e GBSOGmm

per modificare il digit. Con il tasto

e & possibile spostarsi da una CRE AT '
riga all'altra. E per confermare Misura
fivello
8.2.4 Selezionare con il tasto [Baatkis)
[} FormaseRBATOIO
premere il tasto =g YLIVELLC
Sequire la procedura descritta I 4mA

ai punti: 8.1.4.1. 0 8.1.4.2 0
8.1.4.3.

MISURA DI VOLUME

JE  \SGM

LiEKTRA
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Premere 2 volte m per tor-
nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"
selezionare l'icona E e

INTER

premere pa. FUMDONE

BB ENLE (enlon | | IRt
I L s S

8.3 Config. uscita 4:20mA per trasm. volume a visualizzatori remoti
I VLW90M dispone di 2 uscite analogiche 4+20mA configurabili per la trasmissione in remoto della misura di volume.

Con i tasti direzionali sele-

. " del . USCIE Ay Selezionare “ANALOGICA1"
zionare ficona emend eiEsRERlSE] e oppure "ANALOGICA2’ con i
“USCITE”. Confermare la se- [l ReLe«

tasti o) . Confermare

lezione premendo il tasto la selezione con il tasto (o

$ 1 par spastars:
= per selezignare

8.3.1 Selezionare, con i tasti
BB vorumer o

“VOLUME2" Confermare la
selezione con il tasto .

Impostare l'inizio scala sele-
zionando, con il tasto :

“VALORE DI 4mA".

& & por ?L:-\n’,rn",i
| SElediOnae * 4 per spostanl
= pot selesonme

Impostare il valore di volume
corrispondente al 4mA in
uscita. FOD00 ma
Confermare con .

MVALCIRE Tt 4

TR ] 850m*; ._ . _VOLUME

et conderman — w— e e e —

S v par SpOsars
= per selvzicnare

Impostare il valore di volume
corrispondente al 20mA in
uscita.

Confermare con .

VALCRE CI 20mA

2350 ma

: = ¥ 20mA
Perimpostare il fondo scala -
selezionare “VALORE DI |
20mA” con il tasto E e = |
— .
premere E = |Misura
- |volume
.|

| VOLUME
4mA

]
.
[

4 -+ por modificare
E per confermars

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN”

selezionare l'icona E e

premere

O SGM J MISURA DI VOLUME

LEKTRA
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8.4 Configurazione relé di soglia volume
[l VLW90M dispone di 5 relé configurabili come soglie di allarme volume.

Con i tasti direzionali sele-
Zionare I'icona del menu

“USCITE”. Confermare la se-

ENTER

lezione premendo il tasto

Selezionare “RELE1",
o ‘RELE2", o ‘RELE3", o
"RELE4", o "RELES5” con

8.8
Confermare la selezione con il
SET— tasto [fog

Premere E per

selezionare "SOGLIA".

TOTALZIATGRE
TAGNTSTICA
NESSUND

+ % per apostarsi
= puit Btz iOndre

8.4.1 Premere per

selezionare “FUNZIONE”

Selezionare “"VOLUME1", o
“VOLUME?2".
Confermare la selezione con

il tasto E .

¢ per spostarsi
er selezionarn + & per spostarsi
pet selezionare

8.4.2 Premere E‘} per
selezionare “MODALITA”

Selezionare “min” per allar-
me di minimo livello o “MAX"
per allarme di massimo
livello.

Confermare la selezione con

ey _ il tasto (g -

8.4.3 Per impostare il punto ]
di intervento del relé selezio- i PRSSINSIIRERR) mpostare il valore della so-
nare “VALORE DI SOGLIA" e glia di volume in m3 o in | (in
confermare la selezione con funzione del parametro 3.9.2

il tasto E al paragrafo 8.1..2/8.2,21,
L4 per spostare il cursore
e g per modificare il digit.

INTER

Confermare con pesy

8.4.4 Per impostare lo stato

del relé durante la condizione [Ee4s SICYREZZA Selezionare: ‘
i i “ vaL -0 “ " . . N _
di allarme selezionare “SICU- [ 5 SI’ rele diseccitato in con

dizione di allarme;

“NO’ rele eccitato in condi-
zione di allarme.

&+ por spostarsd

1 selezionare B R Confermare con il tasto .

B Rlodionare

REZZA’ e confermare con il
tasto E .

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita "RUN"

selezionare l'icona E e

premere E
IEEENEE 0= \SG

LEKTRA

P
Liv:

" SIS LDG ) EiE R

YL BRI LY
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8.5 Configurazione visualizzazione misure

Quando viene attivata la funzione di misura volume, il VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione del valore
del volume calcolato.

La disattivazione a la riattivazione della visualizzazione & possibile al ment “IMPOSTA STRUMENTO".

Con i tasti direzionali sele-
. del ment e 1 IMPO31A STRUMENTO Selezionare con g o ﬂ

zionare l'icona

“IMPOSTA STRUMENTO”.
Confermare la selezione

ENTEM

premendo il tasto

A

“‘IMPOSTA DISPLAY”.
Confermare la selezione con

it tasto B

WPOSTA STRUMENTD

¥ * por spostarsi
= po selesionare

8.5.1 Selezionare
“VISUALIZZA MISURE" con

il tasto E e confermare la
scelta con il tasto E

Con il puntatore @ su “VO-
LUME1", premere , il

simbolo % evidenziera la
selezione. B per saivare

E Sl

% + par spostarsi

Rt Selapioniare X, = e uscire. ‘VOLUME?2" dispo-
) nibile solo guando & attivo

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere IMPOSTA STRUMENTS

O SGM @] VISURA DIV

L EKTRA
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9. CONFIGURAZIONE COI':ITROLLO POMPE

In questo sezione sono disponibili le procedure per una configurazione del controllo pompe:

- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni - Configurazione con trasmettitori analogici
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 9.1 (pag.44) 4+20mA; paragrafo 9.2 (pag.46)

= Fig.56
Fig.55 - " 1-.‘..
‘ .
K1)
¥ 2 llllllilllll ‘;! | =
= F

PTUS0 PTU51 PTU56 METER KTU5

- Configurazione visualizzazione misure;
paragrafo 9.3 (pag.48)

CONTROLLO PONMPT

FOABR JILUAIY, Tt e - Premere E da modalita

FOMEA 2 R Y

R A T i L “RUN" per accedere al mentl
POMEN 04 1 di programmazione principale.

POSEA S RES LN

IRT A0S L

20 LIS E gl Fl957

9.1 Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS
L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocolio di comunicazione MODBUS RTU, consente
la totale gestione del controllo pompe tramite I'unita VLW90M. { parametri di fondamentale importanza sono evidenziati

con il simbolo 4 Per configurare con trasmettitori ad ultrasuoni SGM-LEKTRA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

ENTER
-—

B} Selezionare “CONTROLLO
POMPE" e premere E per

accedere al sottomenu

FUNDIONE
& 4 par spostarsl
= per solegionare

Selezionare “POMPA 17, o
“POMPA 2", 0 "POMPA 3" §
o “POMPA 4’ 0 ‘POMPA 5"

con il tasto

* 4 por spostarsi
= pur sclezionare

9.1.1 Selezionare “SONDA" FRII
con il tasto :

ERIRED Sclezionare il SENSOR_x
con E 0

SONDA 7
SONDA
ANALOG_

L'indirizzo UID del sensore
identifica il nymero sensore
Ui perspostary e : es. sensore con indirizzo

' 3 pimCapOsta UID 1 = SENSOR_1, etc..

Confermare con E

SQKDA_6

CONTROLLO POMPE I8 O SGM HContinua alla pag.successiva
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VLWOIOM - Configurazione controllo pompe

Selezionare la condizione Ty, ERIRER
della misura in caso di er- iyt
VALOHE FUQMI RAMLE

rore con il tasto B Con- [RELEA

fermare la selezione con il

tasto B [ S RS L T B I | METER
3 o seesionate ' PTU51I56
- Punto di riferimento &
9.1.2 Selezionare con il tasto %{aﬂlﬁ“* METER/PTUS1 _ | _ B
] CALIBRAZIONE’ ¢ pre- (i E
uco"‘lf"lu?'uk sUP E
mere il tasto E ;;VV‘E:&:(J z)zu»\ml DISTANZA
g DIEENQ. . ... 3% _ _ .
A100%
< pav selktionare
E
e GEETEEE  2
. . nr | R
. 3500 ] . | Misura
per spostare il cursore E,MD‘ ,,‘T,z‘ livello
g per modificare il digit. 00SC0mm PO!r\‘/IPA
Con il tasto E € POSSIbile Errmmr — e E*E \
¢ per selezionare |
spostarsida unariga all'altra ! L 0%
Per confermare premere il e ... B . L
tasto [aE DISTANZA
asto DI VUOTO
Fig.58
9.1..3 Selezionare "ABILITA -%?ii‘;" S Selezionare “SI" con | tasti
con il tasto g ) B o E Confermare con

Confermare con B

s>

4 per spoatarsi =
- par selefionare % & per apostarsi
- par selezianare

9.1.4 Selezionare “MODALT" g

i soron Selezionare "SVUOTAMEN-
TA, con il tasto B P T TO” 0 "RIEMPIMENTO" con
Confermare con . i tasti E )

Confermare con .

T e aconan
= per selezionare v ¢ perspostarsi
= per selezignare

9.1.5 Selezionare ’ pguwmu, o .
“LIVELLO SOGLIA SUP” con T L NORIEERTRTY Inserire il livello in mm della
i tasto A soglia inferiore (vedi es.
2
E2C00mm fig.59). E per spostare il
Confermare con E g
cursore e B per modifica-
m?; Sp— ¢+ > per moitic re iI digit-
Epercaniernare Per confermare
9.1.6 Selezionare
“LIVELLO SOGLIA INF” con

il tasto

Confermare con .

» Continua alla pag.successiva

oy per Vp-o-sujll
= pet selezionare

OSGM = TROLLO POMPE
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[ VLWQOM - Configurazione controllo pompe

Inserire il livello in mm della

) LIVELLO soaila e 1110 METER st
soglia inferiore (vedi es. fig.59). m

Eﬁ N
Ouumm

. ¥ PTUS1/56
per spostare il cursore e

g per maodificare il digit. Fig.59 ‘ 3
Per confermare T per i cars
o 3 & v 8 00 K 5 5m 6 1009
Premere 2 volte m per tor- LIVELLO 00%
nare al menu principale. Per e SQGU.& Sl.‘LP
rientrare in modalita *“RUN"
selezionare l'icona E e Misura
premere E LIVELLO livello
- SQGLIA INF
CONTRUOLLO POMVIPE E
E - -
FOMPA 1iRLT) LN 1758 mi 8 pOMPA *
PONIES 2 (RE2) LY m
PONMEA Y {REZ LIV e 4 —_— e s e PRI, e o o — — _" 00’6

POMPA 4 (KLY

PONIPA S (RES LY

HLML 201
ills 55 (s

9.2 Configurazione con trasmettitori analogici 4:20mA
I 2 ingressi analogici del VLW90M consentono di gestire il controllo pompe con qualsiasi sensore di livello che trasmetta

un segnale analogico 4+20mA. | parametri di fondamentale importanza sono evidenziati con il simbolo
Per configurare il controllo pompe con trasmettitori analogici 4+20mA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“‘FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

ENTER
Pa—

;| INZIDNE By Selezionare “CONTROLLO
' POMPE" e premere per

accedere al sottomenu

FUNZIONE -
* + per spostors)
= pet selezivnane

Selezionare “POMPA 1", o
“POMPA 2", 0 ‘POMPA 3’
0 “POMPA 4" 0 "‘POMPA 5"

con il tasto

* & por spoatarsi
= pot selegionary

9.2.1 Selezionare “SONDA"

. IRy Sclezionare ANALOG _x
con il tasto :

con i tasti g o] . ANA-
LOG_1 e associato con il
sensore connesso ai morsetti
> pat selucronars YT In.4+20mA Ch1; ANALOG 2
e s & associato conil sensore con-
nesso ai morsetti In. 4+20mA Ch2 (vedi par.3.4/3.5 a pagg.

8/9) Confermare con E

CONTROLLO POMPE

i

\SGM

LEKTRA
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VLWIOM - Configurazione controllo pompe

9.2.2 Selezionare con il tasto @3
B3 caLBrazionE' e [RETRSS

ARMLITA

MCCALITA

premere il tasto E-: R T s At

LVELLO S0OGLIA INF

RITARDOY

RPL56
* & per spostarul - ol
= por selazionare )
aﬁ
Inserire it valore del livello a 4mA P A ) ,
ed a 20mA (nell'es. di fig.60 annN
un'applicazione con sensore :Vz:z';::m
radar RPL56). B per spostare 03500 mm LIVELLO
il cursore e G per modificare il 3500mm._ . _  _ . _. .. 20mA
o ] . - '."r"l.'iﬂ?é:‘.?l’ E per confermare 1000/0
digit. Coniltasto € possibile
spostarsi da una riga all'altra. :
per confermare.
9.2.3 Selezionare “ABILITA” [XIa] _ . |Misura
con il tasto E ) livello
: a5t POMPA
Confermare con E LVELLO WELIA n
Bz Omm'i_! : cme R Y%
; LIVELLO
Selezionare “SI” conitastig Fig.60 4mA

o) E Confermare con E

%+ per spostarsi
- per selazignare

Selezionare “SVUOTAMEN-

TA. conil tasto [E} TO" 0 “RIEMPIMENTO" con

Confermare con E i tasti B 0 .
Confermare con .
& & per spostars
* DOT Seiezionare Vv per spostan
BT S&IRIIONATe
9.2.5 Selezionare '_myyﬂupu. o )
“LIVELLO SOGLIA SUP’ con [N YEPNIERER) (nserire il livello in mm della
il tasto : soglia inferiore (vedi es.
v i NNN . .
Ee\.-uumm fig.61). per spostare il
Confermare con . -
cursore € B per modifica-
v per spostarsi 1 A
per seiazionare .E‘ pelmc’mn!vc.uei re il dlglt.
AR Per confermare
9.2.6 Selezionare POMPA 1 (ALY}

“LIVELLO SOGLIA INF” con
il tasto E

Continua alla pag.successiva
Confermare con E

* & por spostars:
= pér splazionare

O SGM CONTROLLO POMPE
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RPLS8

Inserire il livello in mm della
soglia inferiore (vedi es. fig.61).

. g nr y
per spostare il cursore e E:-_-Buumm ’I
B per modificare il digit.
Per confermare

LIVELLO SQGLIAINF #1116

+ + per modificare
E por conlermare

Premere 2 volte m per tor-

s EED ) Sm i wem v e o mEe o, b e

A100%
nare al menu principale. Per LIVELLO
rientrare in modalitad “RUN” —e— . & SQGLIA sup
selezionare l'icona E e
premere | FUNZIONE Misura
LIVELLO livello
CONTROLLO POMPM -SQG.‘.I—-A I.NIE
FOMEPN IRLD LI 1735 mm =
FOMPALIRED TN _ mm POMPA
IONMPA T RLY LIV e n 1
PONIPA 3R E4f LIV i .l ‘_ i w 0%

FOMPA S RES) 1Y (L]

WL ¢ Azsms .. e Flg61

6T

9.3 Configurazione visualizzazione misure

Quando viene attivata la funzione di controllo pompe, il VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione dello stato
del controllo pompe.

La disattivazione a la riattivazione della visualizzazione & possibile al ment ‘IMPOSTA STRUMENTO”.

Con i tasti direzionali sele-
Selezionare con g o) E

zionare l'icona del menu
‘IMPOSTA STRUMENTO”. “‘IMPOSTA DISPLAY".
Confermare la selezione con

Confermare la selezione
premendo il tasto il tasto .

* & por spostarsi
o selegionary

9.3.1 Selezionare
“VISUALIZZA MISURE" con

il tasto E e confermare la
scelta con il tasto E

Con il puntatore @ su “CON-
TR POMPE", premere
, il simbolo % evidenziera la
selezione. per salvare

—- Vperapaataral e uscire.

cf selvgignarde o Saiva 8 esdh

Premere 2 volte m per tor-

CONTROLLO PONTE

nare al menu principale. Per | {522 | FOMPA ERLIIY 138 g
rientrare in modalita "RUN" [STESSIEEE | RSP S 0
. . FOMEAD RLI I
selezionare l'icona E e (.
premere IMPOSTA STRUMENTO RS SLR L

LU B L) M S KT
T [ SRS

EDEEEEEIEE 0= N\ SGM

LEKTRA
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VLWO0M - Configurazione sollevamento acque

10. CONFIGUBA;IQNE SOLLEVAMENTO ACQUE

In questo sezione sono disponibili le procedure per una configurazione del sollevamento acque:

- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni - Configurazione con trasmettitori analogici
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 10.1 (pag.49) 4+20mA; paragrafo 10.2 (pag.51)
0 Fig.63
|
.4

|
i
i KPL / KWL

PTUS0 PTUS51 PTUS56 METER KTUS

RPL/RWL
Configurazione visualizzazione misure;
paragrafo 10.3 {pag.53)
SOLLEVANM ACOLY
L I TON ikt | by Premere B da modalita

0w ) e N “RUN" per accedere al menu di

AlLn G

programmazione principale.

Fig.64

10.1 Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS
L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocollo di comunicazione MODBUS RTU, consente
la totale gestione sollevamento acque tramite I'unita VLW90M. | parametri di fondamentale importanza sono evidenziati

con il simbolo 4 Per configurare la gestione del sollevamento acque con trasmettitori ad ultrasuoni SGM-LEKTRA
seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona del menu

“FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

ENTEN
—

A Selezionare “SOLLEVAM
ACQUE" e premere B per
accedere al sottomenu

10.1.1 Selezionare
“SONDA DI LIVELLO” conl il

tasto E

Selezionare il SENSOR_x

con E o]

L'indirizzo UID del sensore

identifica il nymero sensore

W‘—_ . : es. sensore con indirizzo
g UID 1 = SENSOR_1, etc..

Confermare con m

‘Continua alla pag.successiva
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VLWOIOM - Configurazione sollevamento acque

Selezionare la condizione fHrraoe
della misura in caso di er- Pl .

. VALOHT fUOKRI RAMWELE
rore con il tasto

Con- BEXGLIEN

fermare la selezione con it

tasto E’} -
&7 1
L BT,

10.1.2 Selezionare con il
tasto "CALIBRAZIONE"

e premere il tasto a

¥ & per sposlars)
per selezionars

Inserire la distanza di vuoto e di
pieno in mm (vedi fig.65). m
per spostare il cursore e g
per modificare il digit. Con il

DISTANZA DI YUOTO
#350
vumm
OISTAMZA D1 PIENO
nncNMN
Uy Juumm

tasto B & possibile spostarsi BBl

v por selenonare

daunariga all'altra. Per confer-
mare premere il tasto

OLLEVAMENTO ACQUE

STNTA D\ FTULQ

10.1.3 Selezionare "POM-
PA1", o “POMPA2", o] acenazont
“POMPA3”, 0 "‘POMPA4" o Pcmv—.u.nz.l

PGMFAY &
“POMPAS"con il tasto [,  [Ettes
Confermare con E

FOMPAS (R 8,
BeLUESS) ALLARMY

¥ ¢ per spostarsi
- pEr seieZionare
Inserire il livello, in mm,
della soglia di accensione
pompa(vedi fig.66). Per
e

LIVELLO SOGLIA ON

E2SC0mm
spostare il cursore
per modificare il digit.

Per confermare

Selezionare PO
“LIVELLO SOGLIA OFF’

con il tasto E
Confermare con E

¥ - per modificare
E per confermare

t & per spostarsi
= pef s&lezionare

Inserire il livello, in mm,
della soglia di spegnimento
pompa(vedi fig.66). Per 0S00mm
spostare il cursore E-: e
g per modificare il digit. |

e Tm' rl'ni:ﬁ_l'-:-cu!
Per confermare SESLEsIAS

SOLLEV. ACQUE [Wsa

E per confermare

LIVELLO S0GLA oFr 21232

\SGM

METER g4 x

v+ PTUS1/5¢
Punto di riferimento & W=
METER/PTUST _ | _ "_  _. !
E
E| pISTANZA
DIPIENO | 100%
A
£
E
S
3 Bl2
@ ;_'3
POMPA | POMPA | ==
1 5
"DISTANZA 0%
Figes DI VUOTO

R Selezionare
‘LIVELLO SOGLIAON" con

il tasto B
Confermare con E

 POMPA1 (BL1
BLAVELLD 3OGLIA ON
AWVELO SOCLIAGHT
ROTANCRE
ADILITA

¥ & per spostarsi
= Dov stlelionars

]r ooooo | R | S ‘-:
o LIVELLO
_— e i o - SOGLIA ON
23
£2 LIVELLO
= SOGLIA OFF
: POMPA POMPA
8 E 1 5
0%!'_ ) .I-D i e * *
Fig.66

‘Continua alla pag.successiva

LEKTRA

Pag. 50 di 56




VLWI0OM - Configurazione sollevamento acque
Selezionare “ROTAZIONE”

con il tasto E e = ROTAZIONE i Selezionare “SI" per inserire il
ot 3 ' ciclo della pompa nella tabella
Confermare con E dei tempi di funzionamento. Il

sistema accendera per prima
la pompa che ha accumulato
% pit selesionare il tempo di funzionamento piis

% & per spostarsi
basso. Confermare con B

seledionare

Selezionare “ABILITA” con £ (RLY}
il tasto B b

SO AN AC L]
Confermare con E
HLI RUN 1IN
+ per spoastarsl CTNE B TAT]]
1 selezionare CRLLRLS TN
WES RN IV,
Selezionare “SI” con i tasti ¢TGN 2575 ool el 04 E

o B Confermare 18
Tabella dei
con [ templ di

Fig.67 funzionamenta

4+ per spostars:
‘- per selenonare

Premere 3 volte m per tor-

SOLEEY AN ACOL
nare al menu principale. Per | _ _ A
rientrare in modalita "RUN" ISR ' , pevi 1T
selezionare l'icona E o _ R IV
KESHEN P
premere P F— repitiie

MU 23S AIRLOGT
. R ALY

10.2 Configurazione con trasmettitori analogici 4+20mA
I 2 ingressi analogici del VLW90M consentono di gestire il sollevamento acque con qualsiasi sensore di livello che

trasmetta un segnale analogico 4+20mA. | parametri di fondamentale importanza sono evidenziati con il simbolo -&
Per configurare il sollevamento acque con trasmettitori analogici 4+20mA seguire la procedura qui sotto descritta:

Con i tasti direzionali sele-
zionare l'icona . del menu

‘FUNZIONE”. Confermare la
selezione premendo il tasto

ENTER

—

i Selezionare “SOLLEVAM
ACQUE" e premere E per
accedere al sottomenu

FUNDIONE

10.2.1 Selezionare
“SONDA DI LIVELLO" con il

tasto

IRl Selezionare ANALOG_x con
i tasti g o E ANALOG 1

[ 3 (HA 3
POMPAL (5] &)
e

pas s snes i & associato con il sensore con-
‘ nesso ai morsetti In. 4+20mA
Ch1; ANALOG_2 ¢ associato
con il sensore connesso ai
morsetti In. 4+20mA Ch2 (vedi
par.3.4/3.5 a pagg. 8/9)

Confermare con .

0 SGM = OLLEV. ACQUE

LEKTRA
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L VLWI0M - Configurazione sollevamento acque

- RPL56
10.2.2 Selezionare con il .,MENTOACOUE -
tasto [ "CALIBRAZIONE" [Eeieioy 1
. POMPA2 (F1 2y
e premere il tasto E—: [ouiay f
OREEEG ALLARE
LIVELLO
3500mm 20mA
QU SR PR Ao
Inserire il valore del livello a 4mA Erto T 100%
ed a 20mA (nell'es. di fig.68 'alalals
un'applicazione con sensore t’v‘t"u"ézmm
radar RPL56). E} per sposta- 83 Ssamm Misura
re il cursore e B per modifi- livello
% = por modificars  E per confermare
care il digit. Con il tasto Bé S
possibile spostarsi da una riga
all'altra Yo%
E per confermare. LIVELLO
4mA
; “ I SOLLEVAMENTO ACQUE .
10.2:3 Se:llezmnare POM e A (T W Solczionare
CooMPAs: & oA i2 o O e =it oo ‘LIVELLO SOGLIA ON’ con
' ¢ h HOTANCAL

ABLITA || tasto B

“POMPAS'con il tasto 3.
Confermare con E

Confermare con E .
¥ & per Ipoti.'lrll
- per selagionare

# & per spostari
= par sslnionare

Inserire il livello, in mm,
della soglia di accensione

pompa(vedi fig.69). Per #2505 mm
spostare il cursore d ©
per modificare il digit.

Per confermare E

Selezionare powpat Lt 312+ T RS -
“‘LIVELLO SOGLIA OFF"

con il tasto E
Confermare con E

LvELLD snGLta oy 1231

# = per modificare |
E per confermare \

@
3% o SR 3
- p::c\p:lgnunan g = L'VELLO
SOGLIA OFF
Inserire il livello, in mm, sy T T T
della soglia di spegnimento Wi ‘;’°'§‘.'.’f...‘?9%‘p“
pompa(vedi fig.69). Per #3S00mm a% | % *
spostare il cursore e L.l E—-—— -
B per modificare il digit. | o Fig.69

Per confermare E

HContinua alla pag.successiva
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Selezionare “ROTAZIONE" (Tt
con il tasto .

Confermare con E

_ROTAZIONE Selezionare “SI" perinserire il
; ciclo della pompa nella tabella
dei tempi di funzionamento. Il
sistema accendera per prima
la pompa che ha accumulato

! per sposiarsi il tempo di funzionamento pis

* & por spostarsl
- seleriunare

basso. Confermare con -

il tasto B
Confermare con E

SDLEENAM ACOLY

Nl

S

S s

RN
G NS —

* + por spostarsi
= per selezionaiy

Selezionare “SI" con i tasti #ATEN
0 B Confermare [

Tabella dei
con 3 Fi0.70 tempi di
9. funzianamento

Premere 3 volte m per tor-

SOPLTVAN s
nare al menu principale. Per (A0S
rientrare in modalita "RUN" [ o

. ) - R0 LN (180
selezionare |'icona E e [l | | ETTRY
HESREN BN

ENTEH RLZRUN M

premere s FUNZIONE RS KEN T8

UL B T} P (T T -~
R T R

10.3Configurazione visualizzazione misure
Quando viene attivata la funzione di sollevamento acque, it VLW90M abilita automaticamente la visualizzazione dello stato
della rotazione pompe. La disattivazione a la riattivazione della visualizzazione & possibile al ment "IMPOSTA STRUMENTO”.

Con i tasti direzionali sele-
Selezionare con g o E

zionare l'icona del menu
‘IMPOSTA STRUMENTO”. “IMPOSTA DISPLAY".
Confermare la selezione con

Confermare la selezione
premendo il tasto il tasto E

* & por spostars
T selesionare

10.3.1 Selezionare ,
“VISUALIZZA MISURE" con ’ VISUALIZZA MISURE Con il puntatore @ su “SOLL

il tasto e confermare la ACQUE", premere [l i
scelta con il tasto E simbolo ¥ evidenziera la
selezione. E per salvare

* ¢ por spostarsi
= pid selesionae

Ev per spostarsd e USCire.

el selesionare « satva & eaci

Premere 2 volte m per tor-

nare al menu principale. Per
rientrare in modalita “RUN"

selezionare l'icona E e

premere E WPOSTA STRUMENTO

REY HES v
REIKE N D18y
Rl LN v
REZKUN TN
RILSRUN TRy

TILT A0 e
. A

O\ SGM
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L VLWO0M - connessione nuovo PTU51/56 0 METER o KTU5

11. CONNESSIONE NUOVO PTU50I51I56 O METER O KTUS Via MODBUS |

In questo sezione sono dlsp0n|b|I| le procedure per Ia conﬂgurazmne della connessione di nuovi sensori ad ultrasuom
METER o PTU50/51/56 o KTU5

e KTUS
PTU56 _ : )
PTU50 |
- Configurazione con trasmettitori ad ultrasuoni 1 4
SGM LEKTRA via MODBUS; paragrafo 11.1 (pag.54) ! -
e =
Fig.71 r— 4 |
PTU51 METER

11.1Config. con trasmettitori ad ultrasuoni SGM LEKTRA via MODBUS
L'utilizzo di trasmettitori di livello ad ultrasuoni SGM-LEKTRA, con protocollo di comunicazione MODBUS RTU, consente
la totale gestione del trasmettitore tramite I'unita VLW90M.

A ATTENZIONE - Sconnettere tutti i trasmettitori PTU50/51/56 0 METER o KTUS5 e collegare esclusivamente il
nuovo trasmettitore PTUS50/51/56 o METER o KTU5 da configurare

11.1.1 Coni tasti direzionali
selezionare l'icona del

menu “IMPOSTA STRUMEN-
TO”. Confermare la selezione

InTER

premendo il tasto

M 11.1 Selezionare ‘RICER-
CA SONDA" con i tasti [{-§

) B Confermare con E

* 4 per spostarsd
= per seleziona e

Sul display verra visualizza-
to l'indirizzo UID del nuovo Sut New Uid i1 1o 9)
trasmettitore connesso. Di
default i nuovi trasmettitori
hanno I'indirizzo UID 1

) Impostare l'indirizzo UID
del nuovo trasmettitore
connesso.

N.B. - i trasmettitori con-
nessi allo stesso VLW90M
devono avere indirizzi UID
diversi fra loro.

Pt per confermare.

[dk ATTENZIONE - Riconnettere tutti i trasmettitori PTU50/51/56 0 METER o KTU5

11.1.2 Selezionare con il AL
tasto [ *AGGIORNA CON-

NESS" e premere il tasto m

Sul display verra visua-
lizzato il bargraph di pro-
gressione della ricerca dei
trasmettori connessi

* & por spostarsl
= pei seleriona e

Il display visualizza il nu-
mero di sensori connessi, il 1 FROBES FoUs: 4
modello la distanza massi-
ma di misura.

Premere il tasto E per

salvare ed uscire dalla pro- (EEEETEd
cedura.

| Pag.54di56




VLWOOM - Datalogger

[12. DATALOGGER |
— g f B o -y J
In questo sezione sono disponibili le guide per I'utilizzo della funzione DATALOGGER integrata a bordo de| VLWS0M.

12.1Attivazione DATALOGGER su Pen Drive USB

| parametri di fondamentale importanza sono evidenziati con il simbolo -&
Con i tasti direzionali sele- _ ! : b
zionare 'icona - del menu [l el i el Selezionare con G o B
“IMPOSTA STRUMENTO”. : ' : i “DATALOGGER".
Confermare la selezione pre- o Confermare la selezione con
mendo il tasto g ' SORNA CONNESS il tasto B

rOATA & TRUwEN T

Ex per spostars

~ por selezionary

12.1.1 Selezionare ATALOGC o .
“INTERVALLO DATALOG" BN ATAL G5 P R EaL ) !nsenre |lt§mpod mtervalllo,
- in sec., di memorizzazio-

EO2DO sec ne dei dati. Per spostare

il cursore B e B per

| modificare il digit. Per con-
fermare

con il tasto B e confermare
la scelta con il tasto E

12.1.2 Selezionare
“ARCHIVIA” con il tasto [}
e confermare la scelta con il
tasto E

Posizionare il puntatore ®
sulla funzione interessata.

Premendo E il simbolo

% evidenziera la selezione.

A e per salvare e uscire.

& ¢ per spastarsi
~ per selezignare

Solamente le funzioni attiva-
te sono selezionabili.

Attendere che il sistema

12.1.3 Solamente se la Pen X
Drive viene inserita nella por- [ riconosca la Pen Drive con-
ta USB dopo I'accensione del nessa alla porta USB del
VLWI0M, selezionare “CON- AT VLWOOM.

NETTI USB" e confermare

con il tasto B ¥+ por zpontary

= peor selerionare

Pen Drive connessa al si-
stema. Viene visualizzato
il messaggio “USB CON-
NECTED" ed il datalogger
& abilitato a scrivere i dati sul
file "LOG_FILE.TXT".

Connessione faliita. Vie-
ne visualizzato il mes-
saggio ‘USBNOT CON-
NECTED". Verificare:

a) linserimento nella por-
ta USB

b) che la modalita di
formattazione (File Sy-
stem)delle Pen Drive sia
“FAT32’ (formattazione)

N SGM — =0 B

LEKTRA
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VLWI0OM - Datalogger

12.2Lettura file DATALOGGER su Pen Drive USB

| parametri di fondamentale importanza sono evidenziati con il simbolo &

3

12.2.1 Prima di estrarre la T o Attendere che il sistema

Pen Drive per leggere il file [l disconnetta la Pen Drive

C\'.-'ou'rn_ ur:n‘!
selezionare "DISCONNETTI et connessa alla porta USB del
VLWOIOM.

USB" con il tasto B e con-
fermare la scelta con il tasto

> Ll sy
Viene visualizzato il messag-
gio “REMOVE USB DEVI-

CE". Ora & possibile estrarre
la Pen Drive. REMOVE USA DEVICE

Premere 2 volte m per tor-

L T ] nwn l n L8]

nare al menu principale. Per ! l Ulaam“ s
rientrare in modalitd “RUN" [EEISEE (A 14329.24 mal %’
selezionare l'icona c P oab -
E l-la |ES mlh ’ll'

premere WPOSTA S THUAERTD tos BBEL'IG, -: mi %

12.2.2 Per leggere | dati memorizzati & sufficiente inserire la Pen Drive nella porta USB di un PC o notebook e aprire
il file del datalogger “LOG_FILE.TXT" direttamente con EXCEL® o CALC di OpenOffice.org™.
Nella tabella del DATA LOGGER, sono disponibili i seguenti dati (colonne):

DATE (data di registrazione)

TIME (ora di registrazione)

TASK (funzione)

UID (indirizzo UID del sensore)

FLOW (misura della portata istantanea)

unit (unita di misura della portata istantanea)

TOT (volume di portata totalizzato)

unit (unita di misura del volume di portata totalizzato)

LEV [mm] (misura del livello)

VOL (misura del volume)

unit (unita di misura del volume misurato)

DIFF[mm] (misura del livello differenziale)

PUMP_LEV[mm] (misura livello del controllo pompe)

RL1/2/3/415 (stato rele; 0 = relé diseccitato 1 = rele eccitato)

DIST_ERR (errore di misura distanza del sensore ad ultrasuoni; 0 = condizione normale, 1 = condizione errore)
MAXGAIN_ERR (errore di massimo guadagno del sensore ad ultrasuoni; 0 = condizione normale, 1 = condizione errore)
NOECHO_ERR (assenza diricezione del segnale ecodel sensore ad ultrasuoni; 0 = condizione normale, 1 = condizione erore)
TEMP_ERR (errore di misura temperatura del sensore ad ultrasuoni; 0 = condizione normale, 1 = condizione errore)

DATE TIME TASK uiD FLOW unit TOT unit LEV[mm] |VOL unit DIFF[mm] |PUMP LEV[mm|
22/05/2013] 18:26:16|FLOW1 112851368 |[Vm 2529 30|m3 0] 000 = 0 0
22/05/2013] 18:26:36{FLOW 1 1123816.33 |i/m 2538.02m3 0] 0.00 = 0 0
22/05/2013] 18:26:56|FLOW 1 1] 6636.55 |I'm 2542,76/m3 0] 000 - 0 0
22/05/2013] 18:27:16[FLOW1 1/11376,47 [I!m 2545.24/m3 0] 000 = 0 0

Fig.72

SGM-LEKTRA S.r.l. Via Papa Giovanni XXIII, 49 - 20090 Rodano (MIy - ITALY-
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Servizi ACI - Veicoli storici http://www.aci.1't/i—servizi/guide—utili/guida—al—bouo_auto/regioni-e___

Veicoli storici

Regione Liguria
Riduzioni ed esenzioni per veicoli storici
Le agevolazioni fiscali per i veicoli storici variano a seconda che si tratti di veicoli ultratrentennali o veicoli ultraventennali.

Veicoli ultratrentennali
Sono considerati veicoli storici ultratrentennali gli autoveicoli e i motoveicoli con le seguenti caratteristiche:

* costruiti da oltre trent'anni (salvo prova contraria, anno di costruzione coincide con I'anno di prima immatricolazione in Italia o in un altro Stato ).
* non adibiti ad uso professionale o utilizzati nell'esercizio di attivita di impresa, arti o professioni

I veicoli storici ultratrentennali sono esenti dal pagamento della tassa automobilistica:
I'esenzione & automatica e non occorre quindi presentare alcuna domanda {non & neppure necessario che siano iscritti in un registro storico).

Se perd un veicolo ultratrentennale & posto in circolazione su strade e aree pubbliche & dovuta una tassa di circolazione forfettaria

Euro 28,40 per gli autoveicoli
Euro 11,36 per i motoveicoli

La tassa forfettaria 2 dovuta per I'intera annualita e non & assoggetiabile a sarzione in caso di ritardato pagamento.
Quesla tassa di circolazione non va pagala se il veicolo Amane inutilizzato, senza mai circolare su aree pubbliche; se invece, circola, il conducente deve
portare con s¢ la ricevuta di pagamento della tassa di circolazione perché ¢ previsto il controllo su strada da parte degli organi di polizia.

1dil 03/02/2017 14:42
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PTUS50-51-56 - garanzia

1-GARANZIA

SGM LEKTRA SRL si impegna a porre rimedio a qualsiasi vizio, difetto o mancanza, verificatosi entro 12 mesi
dalla data di consegna, purché sia ad essa imputabile e sia stato notificato nei termini previsti. SGM LEKTRA
SRL potra scegliere se riparare o sostituire i Prodotti difettosi. | Prodotti sostituiti in garanzia godranno della
ulteriore garanzia di 12 mesi. | Prodotti riparati in garanzia godranno della garanzia fino al termine originale. Le
parti dei Prodotti riparati fuori garanzia godranno di una garanzia di 3 mesi. | Prodotti sono garantiti rispondenti
a particolari specifiche, caratteristiche tecniche o condizioni di utilizzo solo se cio & espressamente convenuto
nel Contratto di acquisto o nei documenti da esso richiamati. La garanzia della SGM LEKTRA SRL assorbe e
sostituisce le garanzie e le responsabilita, sia contrattuali che extracontrattuali, originate dalla fornitura quali, ad
esempio, risarcimento di danni, rimborsi di spese, ecc., sia nei confronti del Cliente, sia nei confronti di terzi. La
garanzia decade nel caso di manomissioni o di utilizzo improprio dei Prodotti.
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PTU50-51-56 - prodotto

2-PRODOTTO

PTUS50 PTU51 PTUS6

1. Connettore 3. Sensore
2. 1" GAS 4. Ghiera

2.1 IDENTIFICAZIONE

Ogni strumento presenta una targhetta adesiva di identificazione sulla quale vengono riportati i principali dati del pro-
dotto. Nella seguente immagine vengono descritte le informazioni ed i dati presenti sulla targhetta.

T Mod[PTU50COA 1 CE€

2o N
; P.S. [24Vdc 20+30Vdc lSGM

(S.N. [MU0031603641 | ETRA

1. Codice prodotto 2. Tensione di alimentazione 3. Numero di serie
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PTU50-51-56 - caratteristiche

3-CARATTERISTICHE TECNICHE

Materiale custodia
Polipropilene (PP)
Montaggio meccanico
1" GAS M - flangie in PP DN100/125 (opzionali)
Grado di protezione sensore
P68
Connessione elettrica
connettore IP68 con cavo di collegamento da 5/10/15/20m
Temperatura di lavoro
-25 + +75°C
Pressione
da 0,5 a 1,5 bar (assoluti)
Alimentazione
24Vdc

Potenza assorbita
1.5W
Uscita analogica
4+20mA max 7500hm
Comunicazione digitale
MODBUS RTU
Campo di misura
PTU50 0.05+1.5m; PTU51 0.3+6m; PTU56 0,5+12m
Le distanze espresse si intendono valide per misure da superfici perfettamente riflettenti, in caso contrario viene
degradata la massima distanza misurabile
Compensazione temperatura
digitale nel range di lavoro
Accuratezza
+0,2% (della distanza misurata) comunque non meglio di +3mm (PTU50 +1mm)
Risoluzione
1Tmm

Calibrazione

modulo di prog. VLW601 4 pulsanti o via MODBUS RTU
Stabilizzazione termica

30 minuti tipico
Visualizzazione

display su modulo VLW601 con LCD matrice di punti (opz.)
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PTU50-51-56 - dimensioni

4-DIMENSIONI

4.1 DIMENSIONI MECCANICHE

I trasmettitori PTU50, PTU51 e PTU56 hanno l'attacco filettato da 1" GAS M corredate di una ghiera in PP.
Disponibili anche con:

PTUS0-51 - flangia DN100 PN6 UNI 1092-1/PP (accessorio opzionale)

PTU5S6 - flangia DN125 PN6 UNI 1092-1/PP (accessorio opzionale)

PTU50 PTUS1

. Ch. 38 [
 EE B < == o NI P
. 18 Bk
| — | o
::0* 4 & .
| 0 |
' !
| !
lli
P
?75 . ®92
Flange DN100/125 PN6
PTU56 UNI 1092-1/PP
D (acessori opzionali)
D: DN100 210; DN125 2240
1”6 K: DN100 2170; DN125 3200

Ch. 38 {F—— /'C?
(T 1) i
i ™~ |
w0
! N ! ,
| == ! P
| Nes gy
| E = ﬂ{.///
|
|
2108 8 B 3
' ‘ o
oN
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S-INSTALLAZIONE

PTU50-51-56 - installazione

5.1 PRECAUZIONI PER L’'INSTALLAZIONE

5.1.1 Posizione di montaggio

- Con tetto bombato, non installare il sensore al centro del serbatoio (b). Lasciare una distanza minima di 300mm
tra il sensore e la parete liscia del serbatoio (d).

- Usare una copertura (c) per proteggere il sensore da pioggia e da luce diretta.

- Non installare il sensore in prossimita della zona di carico (a).

- Accertarsi che nel raggio di emissione (lobo “a”) della sonda non siano presenti ostacoli (f-e) che possano essere

intercettati come livelio.

- Accertarsi che non vi sia la presenza di schiuma sulla superficie del prodotto da misurare

ODODGC0O

&

5.1.2 Distanza di blocco

Durante linstallazione & importante ricordare che in prossimita della sonda c'é una ZONA CIECA

‘g
e
: P
Bt
L
Ye!
: e
\"—h__ =it
Lobo “a*
PTU50 6mt 10°
PTU51 6mt 10°
PTUS6 12mt 10°

(o BLIND DISTANCE) di 0.05mt. (per PTU50 con range max 1,5mt.) 0.3mt. (per PTU51 con range max 6mt.) o
0,5mt. (per PTU56 con range max 12mt.) entro la quale il sensore non pud misurare.

PTU5D 0,05mt (1,5mt)
PTU51 0,3mt (6mt)
PTU56 0,5mt (12mt)

www.sgm-lektra.eu

Blind Distance
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PTU50-51-56 - installazione
5.1.3 Installazione in tronchetto

Installando il sensore PTUS0-51-56 in un tronchetto, occorre accertarsi che la parte emittente sporga di almeno
10mm da tronchetto stesso.

NN | XNNOOERN 210mm

N =

A

g\\\\\\\\\ ¥

%\\ SOOI

E' possibile instailare il sensore PTU50-51-56 in un tubo di prolunga per allontanare il sensore dal punto
di livello massimo.

Il tubo di prolunga deve essere liscio e senza punti di giunzione (saldature, ecc.), inoltre, la parte terminale del
tubo deve essere tagliata a 45° e con i bordi senza bava.

\ PTUS0 1,5mt - PTU51 6mt PTU56 12mt
e D (mm) L max (mm) D (mm) L max (mm)
[J 100 80 125 240
— - 125 240 125 300
150 300
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PTUS50-51-56 - installazione

5.1.4 Installazione in tubo
Fattori di disturbo che possano influenzare la misura di livello in liquidi, come per esempio:
- presenza di schiuma sulla superficie del prodotto
- presenza nel serbatoio di strutture interne
- presenza in superficie di solidi galleggianti
possono essere evitati con I'utilizzo di misure di livello all'interno di tubi (tubo di by-pass o di calma con diametro
min. 100mm PTU50-51 o 125mm PTUSB6). Il tubo deve avere una lunghezza superiore o uguale alla distanza di
vuoto, inoltre, deve avere dei fori di sfiato per permettere il regolare riempimento e svuotamento del tubo stesso.
Nel menu di programmazione, al parametro “PRODOTTO", & necessario selezionare l'opzione “LIQUIDI TUBO"

Schiuma Struttura interna Corpi galleggianti
an_ —-TD. Pun SECR D, AD 0.
L= 4 L= s L= o

_ ] e (—

Fori di shiato @5+10mm
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PTU50-51-56 - installazione

5.1.5 Presenza di agitatori

La misura del livello € resa possibile grazie al filtro statico Auto-Tuned.

Solo raramente & necessario regolare I'impostazione del filtro agendo su 2 parametri di programmazione

del sensore PTU50-51-56:

- FILTRO: questo parametro & presente nel menu di configurazione rapida e nel menu SETUP di
configurazione avanzata; aumentando il valore di questo parametro diminuisce la sensibilita del sensore
alle variazioni repentine del livello aumentando il ritardo di risposta.

- FINESTRA: questo parametro & presente nel menu SERVICE della programmazione avanzata;
diminuendo il valore programmato di questo parametro, aumenta I'immunita del sensore ai falsi echi.

-
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PTUS50-51-56 - connessioni elettriche

6-CONNESSIONI ELETTRICHE

6.1 COLLEGAMENTI

1) Separare i cavi comando motori o di potenza dai cavi di connessione del PTU5x
2) Isolare i conduttori del cavo non utilizzati.
3) Serrare a fondo la ghiera del connettore.

-'_l D
Marrone GND (0V) O
QN
Rosso +24 Vdc
>
Bianco SDA Display <C
=
Giallo +4+20mA
Verde A (RS485) | '
Blu B (RS485)
Rosa +3.3V Display —_— @S@I ]
LE|
Grigio SCL Display

6.2 INFILTRAZIONI DI UMIDITA

Per evitare infiltrazioni di umidita all'interno del connettore & consigliato:
- serrare a fondo la ghiera del connettore

- Posizionare il cavo in maniera tale da formare una curva verso il basso,
cosi facendo la condensa e/o I'acqua piovana tenderanno a sgocciolare da fondo della curva
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PTU50-51-56 - connessioni elettriche

6.3 CONNESSIONE COMUNICAZIONI DIGITALI
6.3.1 Via MODBUS RTU

1) PTUS0, PTU51 o PTUS56 (1) con protocollo di comunicazione MODBUS RTU
2) Modulo interfaccia USB/RS485 cod. 694A004A (2)
3) S/W di comunicazione MODBUS RTU cod. 010F105A (3)

Con questo software & possibile:
- connettersi, selezionare I'indirizzo UID, a trasmettitori PTU50, PTU51 o PTU56 cablati in rete MODBUS RTU

- leggere sul monitor del PC tutte le grandezze in lettura e i dati di funzionamento

- programmare tutti i parametri di configurazione
- memorizzare su file (datalogger) delle misure in lettura e gli stati di funzionamento

' ~ t 24Vdc

—1 USB/RS485
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PTU50-51-56 - interfaccia operatore locale (LQ|) - VLW601

7-INTERFACCIA OPERATORE LOCALE (LOl) - VLW601

1 LOI e l'interfaccia utente-macchina. Tramite il LOI (VLB01W) t'operatore pud: accedere a qualsiasi funzione del
trasmettitore, modificare le impostazioni dei parametri di configurazione ed altre funzioni.

7.1 CARATTERISTICHE VLWG601

Il modulo di programmazione VLW601 dispone di 4 tasti che permettono di effettuare tutte le funzioni
operative, di controllo e di programmazione dello strumento
Nei menu di configurazione & possibile:

1. Accedere ai menl ed ai parametri; premere E per selezionare e premere per accedere

2. Scelta delle opzioni dei parametri: premere E per selezionare |'opzione e premere per

memorizzare I'opzione. n per uscire senza memorizzare.

3. Configurare i valori dei parametri; in alcuni parametri la configurazione si effettua impostando un
valore (per es. nel parametro DISTANZA 4mA & possibile modificare il valore della distanza): premere m per
selezionare il digit da modificare (il digit viene evidenziato in negativo ), premere per modificare la
cifra del digit evidenziato, per memorizzare il valore impostato uscendo automaticamente.
Premere é

per uscire senza memaorizzare,

Tasto FRECCIA SINISTRA:

* Uscita dalla programmazione
* Ritorno al menu precedente
* Mappa eco (da mod. RUN)

Tasto FRECCIA SU:
* Modifica digit o selezione funzione

VLW601

Tasto SCROLL:
* Scorrimento cursore (verso destra)
* Scroll parametri

allo] ) =

Tasto ENTER:

* Accesso alla programmazione

* Conferma selezione parametro

* Memorizzazione settaggio parametro

>> Visualizzato in basso indica la corretta ricezione del segnale eco.

Visualizzato in alto avverte che c'e un'anomalia generica; premere SCROLL per mostrare il messaggio
' che indica il tipo di allarme.

®  PTU5x torna in modalita RUN automaticamente
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PTU50-51-56 - programmazione rapida

8-PROGRAMMAZIONE RAPIDA

8.1 - STRUTTURA MENU DI PROGRAMMAZIONE RAPIDA

Valori di default parametri
p
: 1500mm (PTUSD 1,5mt max) .
DIStanza 4mA 6000mm (PTU51 6mt max)
0000 mm 12000mm (ETU36 8mt max) |
. 100mm (PTUS0 1.5mt max}
Distanza zomA 400mm (PTUS1 6mt max)
0000 mm 600mm {PTU56 8Bmt max)
LAvvio Rapido \——-—I Distanza 4mA Prodotto
>Liquidi L
-*"*FDistanza 20mA |—‘ Solidi Liquidi
Liquidi Tubo
—-*[ Prodotto I— - g
| Filtro 20
H 050mm (PTUS0 1.5mt max)
—--—l Zona Cieca ]—4——" Zona Cieca 300mm (PTU51 6mt max)
0000 mm 500mm (PTUSH BmiE max)
—-‘ Visualizzazione |— Distanza mm
Livello mm
Livello % Distanza mm
Corrente mA
Temperatura °C

8.2 - MODALITA DI PROGRAMMAZIONE RAPIDA [

D
Da modalita “RUN” premere ENTER per entrare nel ment in modalita di
programmazione rapida. mm

P DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO
ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

Selezionare i parametri spostando il puntatore con il tasto SCROLL e
confermare con il tasto ENTER; premere FRECCIA SINISTRA per uscire
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PTU50-51-56 - programmazione rapida

8.2.1 DISTANZA 4mA

Premere il tasto ENTER per visualizzare il valore della distanza associato
all'uscita 4mA

Usare SCROLL e FRECCIA SU per modificare il valore; nell'esempio la
distanza del 4mA ¢ di 3500mm. per confermare premere ENTER.

8.2.2 DISTANZA 20mA

Premere il tasto ENTER per visualizzare il valore della distanza associato
all'uscita 20mA

Usare SCROLL e FRECCIA SU per modificare il valore; nell'esempio la
distanza del 20mA & di 500mm. per confermare premere ENTER.

Punto di riferimento

PTUS0-51-56 — I3
{ Distanza20mA |
l 100%

—_— ] Jo)

)

>

©

2

2

| 10%

Distanza 4mA

www.sgm-lektra.eu

» DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO
ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

DISTANZA 4mA

3500 mm

DISTANZA 4mA

» DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO
ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

DISTANZA 20mA

0500 mm
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PTU50-51-56 - programmazione rapida

8.2.3 PRODOTTO DISTANZA 4mA

DISTANZA 20mA
Premere il tasto ENTER per visualizzare I'impostazione precedente > E:T_'?RDCC))TTO
ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

Usare SCROLL per selezionare il tipo di prodotto.

Per confermare premere ENTER > LIQUIDI

SOLIDI

LIQUIDI TUBO

LIQuUIDI SOLIDI LIQUIDI TUBO

4
4 — P
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PTUS0-51-56 - programmazione rapida

8.2.4 FILTRO

Premere ENTER.

Usare i tasti SCROLL e FRECCIA SU per modificare il valore da 1 a 99.
1 massima velocita, 99 massima lentezza.

0 esclude il filtro rendendo immediata la risposta.

Per confermare premere ENTER

R. Veloce 5+10 R. Normale 20

L = _ﬁi

www.sgm-lektra.eu

DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO

» FILTRO
ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

FILTRO

20

R. Lenta 40+100
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8.2.5 ZONA CIECA

Premere ENTER.

PTU50-51-56 - programmazione rapida

La ZONA CIECA del sensore serve per evitare misure indesiderate

vicino al sensore.

Usare i tasti SCROLL e FRECCIA SU per modificare il valore.
[l valore minimo &€ 50mm. per PTU50, 300mm. per PTU51 e 500mm. per

PTU56.

Punto di riferimento

PTU50-51-56

ZONA CIECA

8.2.6 VISUALIZZAZIONE

DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO

» ZONA CIECA
VISUALIZZAZIONE

ZONA CIECA

0250 mm

Premendo ENTER si accede alla modifica delle impostazioni

Usando il tasto SCROLL si puo selezionare la variabile da selezionare,
premendo poi il tasto ENTER si conferma |a selezione.
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ZONA CIECA

DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO
ZONA CIECA

» VISUALIZZAZIONE

» DISTANZA mm
LIVELLO mm
LIVELLO %
CORRENTE mA
TEMPERATURA °C
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PTU50-51-56 - programmazjone rapida

8.3 - CURVA ECO

Premendo il tasto FRECCIA SINISTRA, dalla modalita RUN, si accende direttamente alla visualizzazione della
mappa digitale dei segnali eco in ricezione dal PTU50-51-56.

Questa funzione & utile per:

- orientare correttamente il puntamento del trasduttore

- verificare la correttezza dei segnali eco in acquisizione

- identificare eventuali segnali eco di disturbo che possono generare errori nella misura

Distanza misurata dal Stato della misura |
PTU50-51-56 in real time Q Frequenza eco

7 D721mm G020 572KHz )

Soglia di normalizzazione
segnale eco

\_ m)

|

Il rettangolo posto alla base della linea dell'eco,
indica l'intervallo di misura all'interno del quale il
segnale eco in ricezione é ritenuto sempre valido.
Il valore di questo intervallo & variabile a seconda
delle condizioni di misura: min + 2.5% della
distanza misurata.

T J
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9-PROGRAMMAZIONE AVANZATA

PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.1 - MENU “IMPOSTAZIONI”

DISTANZA 4mA
| 0000mm
IMPOSTAZIONI DISTANZA 4mA DISTANZA 20mA
DISTANZA 20mA | 0000mm
LIQUIDI
PRODOTTO ——=| SOLIDO
FILTRO LIQUIDITUBO
| FILTRO
ZONA CIECA 000
ZONA CIECA
LIV ATTUALE 4mA 0000mm
LIV ATTUALE 20mA ( OK per conferma |
9.2 - IMPOSTAZIONI DISTANZA
3321 mm
LIVELLO
1679 mm
Da modalita “RUN", tenere premuto FRECCIA SU e premere ENTER » IMPOSTAZIONI
per accedere nel menl in modalita di programmazione avanzata. VISUALIZZAZIONE
DIAGNOSTICA
SERVIZIO

Selezionare il menu spostando il puntatore con il tasto SCROLL e
confermare con il tasto ENTER; premere FRECCIA SINISTRA per uscire.
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INFO

» DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
PRODOTTO
FILTRO
ZONA CIECA
LIV ATTUALE 4mA
LIV ATTUALE 20mA
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.21 -DISTANZA 4mA > DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
Posizionare il cursore su DISTANZA 4mA e premere ENTER per entrare E:T_?RDgTTO

ZONA CIECA

LIV ATTUALE 4mA
LIV ATTUALE 20mA

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.
Per confermare premere ENTER. DISTANZA 4mA

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modiche.

Valori di default: 1500mm (PTU51 range 1,5mt), 6000mm (PTU51 range 5000 mm
6mt.) 0 12000mm (PTU56 range 12mt)

9.2.2 -DISTANZA 20mA [ DISTANZA4mA
» DISTANZA 20mA
Posizionare il cursore su DISTANZA 20mA e premere ENTER per entrare EIT_?SCC))TTO

ZONA CIECA

LIV ATTUALE 4mA
LIV ATTUALE 20mA

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.
Per confermare premere ENTER. DISTANZA 20mA
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modiche.

Valori di default: 100mm (PTU51 range 1,5mt), 400mm (PTU51 range 6mt.) 0300 mm
0 600mm (PTU56 range 12mt)

9.23 -PRODOTTO DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
Posizionare it cursore su PRODOTTO e premere ENTER per entrare > EE%SSTTO
ZONA CIECA

. oo ' — LIV ATTUALE 4mA
Sono disponibili 3 configurazioni: LIV ATTUALE 20mA

LIQUIDI - misura di liquidi
SOLIDI - misura di materiali solidi granulati
LIQUIDI TUBO - misura di liquidi in tubo di calma

Con il tasto SCROLL si pud selezionare la tipologia prodotto, » LIQUIDI
Per confermare premere ENTER.
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche SOLIDI
Valore di default: LIQUIDI LIQUIDI TUBO
9.24 -FILTRO DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
- . PRODOTTO
Posizionare il cursore su FILTRO e premere ENTER per entrare > FILTRO
ZONA CIECA
LIV ATTUALE 4mA
LIV ATTUALE 20mA

Immettere un valore da 1 a 99. 1 massima velocita, 99 massima lentezza e
0 esclude il filtro rendendo immediata la risposta. FILTRO
Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.
Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche 20

Valore di default: 10
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PTUS0-51-56 - programmazione avanzata
9.2.5 -ZONACIECA DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
Posizionare il cursore su ZONA CIECA e premere ENTER per entrare ER%SCC))TTO
IL

“ " » ZONA CIECA
Rappresenta la “ZONA CIECA" del sensore LIV ATTUALE 4mA

LIV ATTUALE 20mA

Immettere il valore desiderato, al fine di evitare misure vicino alla superficie
del sensore (se necessario).

Il valore minimo & 50mm (PTUS50), 300mm (PTU51) 0 500mm (PTUSE) | ]
Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore. ZONACIECA
Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modiche. 0600 m m

Valori di default: 50mm (PTUS0), 300mm (PTU51) o 500mm (PTU56)

9.2.6 -LIVATTUALE 4mA DISTANZA 4mA

DISTANZA 20mA
Posizionare il cursore su LIV ATTUALE 4mA e premere ENTER per entrare| PRODOTTO

FILTRO
ZONA CIECA
» LIV ATTUALE 4mA
LIV ATTUALE 20mA
Funzione di autoapprendimento della distanza che viene associata al 4mA
(inizio scala). Assicurarsi che il livello corrisponda allo 0%, ENTER per
associare alla distanza attuale il valore in uscita 4mA;
OK per conferma.
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modiche.
9.2.7 -LIVATTUALE 20mA DISTANZA 4mA
DISTANZA 20mA
Posizionare il cursore su LIV ATTUALE 20mA e premere ENTER PRODOTTO
per entrare FILTRO
ZONA CIECA
LIV ATTUALE 4mA
» LIV ATTUALE 20mA

Funzione di autoapprendimento della distanza che viene associata al 20mA
(fine scala). Assicurarsi che il livello corrisponda al 100%,

ENTER per associare alla distanza attuale il valore in uscita 20mA;

OK per conferma.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modiche.
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata
9.3 Menut “VISUALIZZAZIONE”

DISTANZA mm
VisuaLizzazione——[cranDEZZE > I YALORE |—\_ LIVELLO mm
LIVELLO %
CORRENTE mA
TVALORE TEMPERATURA °C
>2 VALORI
>PRIMO VALORE [DISTANZA mm |
NTRASTO LCD SECONDO VALORE LIVELLO mm
—[CoNTRASTO LCD I——[CO TRASS | LIVELLO 9%
PRIMO VALORE %gmggﬂ#z mA
[ MESSAGGIO INIZIALE |——|MESPAETIO ITILIALE ~SECONDO VALORE AEIRAC

9.4 - VISUALIZZAZIONE

IMPOSTAZION!I
e » VISUALIZZAZIONE
Da modalita “RUN" tenere premuto FRECCIA SU e premere ENTER. DIAGNOSTICA
Posizionare il cursore su “VISUALIZZAZIONE" quindi confermare con EN- SERVIZIO
TER INFO

Selezionare i parametri spostando il cursore con SCROLL e confermare con | » GRANDEZZE

ENTER CONTRASTO LCD
MESSAGGIO INIZIALE

9.4.1 - GRANDEZZE > GRANDEZZE

CONTRASTO LCD

Posizionare il cursore su GRANDEZZE e premere ENTER per entrare. MESSAGGIO INIZIALE

E possibile selezionare 1 o 2 variabili da visualizzare sul display in
modalita RUN.

Con il tasto SCROLL si puo selezionare il parametro da programmare.

» 1 VALORE
Per confermare premere ENTER. 2 VALOR|
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche
9.4.1.1 -1 VALORE
Posizionare il cursore su 1 VALORE e premere ENTER per entrare.
» 1 VALORE
2 VALORI

Viene visualizzato un solo valore con cifre grandi, € possibile scegliere | » DISTANZA mm

tra 5 opzioni. LIVELLO mm

Con il tasto SCROLL si puo selezionare fa grandezza da visualizzare. LIVELLO %

Per confermare premere ENTER. CORRENTE mA
FRECCIA SU per uscire senza modifiche TEMPERATURA°C

2013..
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.4.1.2 -2 VALORI

Posizionare il cursore su 2 VALORI e premere ENTER per entrare.

Sono visualizzate con cifre piccole due valori (il primario e il secondario),
ciascuno con una scelta tra 5 opzioni.

Con il tasto SCROLL si puo selezionare la grandezza da visualizzare.
Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SU per uscire senza modifiche
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1 VALORE
» 2 VALORI

» PRIMO VALORE
SECONDO VALORE

» DISTANZA mm
LIVELLO mm
LIVELLO %
CORRENTE mA
TEMPERATURA °C

PRIMO VALORE
» SECONDO VALORE

DISTANZA mm

» LIVELLO mm
LIVELLO %
CORRENTE mA
TEMPERATURA °C
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.4.2 - CONTRASTO LCD

Posizionare il cursore su CONTRASTO LCD e premere ENTER
per entrare.

E possibile regolare il contrasto del display LCD aumentando o diminuendo

it valore di un parametro da 0 a 63.
Per confermare premere ENTER.
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche

Valori di default: 32
9.4.4 - MESSAGGIO INIZIALE

Posizionare il cursore su MESSAGGIO INIZIALE e premere ENTER
per entrare.

E possibile modificare o eliminare il messaggio che viene mostrato dal
PTU50-51-56 durante la fase di accensione.

Usare FRECCIA SU (up scroll) e SCROLL (down scroll) per modificare il
digit, ENTER per spostarsi sul digit a destra.

Per confermare premere ENTER fino a quando si esce dal parametro.
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche

Valori di default: SGM-LEKTRA PTU50-51-56

www.sgm-lektra.eu

GRANDEZZE
» CONTRASTO LCD
MESSAGGIO INIZIALE

CONTRASTO LCD

32

GRANDEZZE
CONTRASTO LCD
» MESSAGGIO INIZIALE

MESSAGGIO INIZIALE

SGM-LEKTRA
PTUSX
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PTUS50-51-56 - programmazione avanzata

9.5 Menu “DIAGNOSTICA”

TEMPERATURA

ECO NON TROVATO
DIAGNOSTICA —-—l CONFIG. ALLARMI }-——-- GUADAGNO AL MASSI

ECO IN ZONA CIECA
DISTANZA >120%

[ sTATO MISURA }——-‘ STAGTQO'X‘(')%%RA l

oo

. [BLOCCA GUADAGNO !_,l BLOCCA GUADAGNO l

—| s0GLIA MAX GUﬂ.I’J:‘\GNO]——‘ SOGLIA MAX GUADANO
>MOSTRA VALORI

DISABILITA
>ABILITA

VALORI DI PICCO

—{vaworioipcco | "Fstrmavalon

| 7 SIMULAZIONE
LSIMULAZIONE 00.0mA

9.6 - DIAGNOSTICA

Da modalita “RUN" tenere premuto FRECCIA SU e premere ENTER.
Posizionare il cursore su “DIAGNOSTICA” quindi confermare con ENTER

Selezionare i parametri spostando il cursore con SCROLL e confermare con
ENTER

9.6.1 - CONFIG ALLARMI

Posizionare il cursore su CONFIG ALLARMI e premere ENTER
per entrare,

E possibile abilitare o disabilitare le singole segnalazioni di allarme
diagnostico del sistema.

- con FRECCIA SU o SCROLL selezionare la voce interessata e
premere ENTER

- con FRECCIA SU o SCROLL abilitare o disabilitare la segnalazione di
allarme e premere ENTER
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Max 0000mm
Min 0000mm

IMPOSTAZIONI

VISUALIZZAZIONE
» DIAGNOSTICA

SERVIZIO

INFO

» CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

» CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

» TEMPERATURA
ECO NON TROVATO
GUADAGNO AL MASSIMO
ECO IN ZONA CIECA
DISTANZA >120%

DISABILITA
» ABILITA
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.6.2 - STATO MISURA

Posizionare it cursore su STATO MISURA e premere ENTER
per entrare.

CONFIG. ALLARMI

» STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

E possibile visualizzare il guadagno del sistema, con i valori da 0 a 255.
FRECCIA SINISTRA per uscire

9.6.3 - BLOCCA GUADAGNO

Posizionare il cursore su BLOCCA GUADAGNO e premere ENTER
per enfrare.

E possibile fissare un valore di guadagno (da1 a 255) e, di conseguenza,
disattivare il controllo automatico di guadagno. L'inserimento del valore 000
ripristina il funzionamento del controllo automatico di guadagno.

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.

Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche.

Valore di default: 000
9.6.4 - MASSIMO GUADAGNO

Posizionare il cursore su MASSIMO GUADAGNO e premere ENTER
per entrare.

E possibile modificare il valore di guadagno massimo del segnale eco
in ricezione. Se il guadagno raggiunge questo valore viene attivato il
codice errore “GAIN"

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.

Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche.

Valore di default: 200 (MAX guadagno)
9.6.5 - VALORI DI PICCO

Posizionare il cursore su VALORI DI PICCO e premere ENTER
per entrare.

Il sistema memorizza la massima e la minima distanza misurate
dall'accensione in poi. E possibile visualizzare e/o resettare i valori.
Con il tasto SCROLL si pud selezionare la funzione, premendo poi il
tasto ENTER si conferma la selezione.

www.sgm-lektra.eu

STATO MISURA

G: 00000

CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA

» BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

BLOCCA GUADAGNO

000

CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
» MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

MASSIMO GUADAGNO

200

CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
» VALORI DI PICCO
SIMULAZIONE

» VISUALIZZA VALORI

RESETTAVALORI
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.6.5.1 - VISUALIZZA VALORI

Posizionare il cursore su VISUALIZZA VALORI e premere ENTER
per entrare.

Sono visualizzati la massima e la minima distanza misurate
dall’accensione in poi.
FRECCIA SINISTRA per uscire.

N.B. I valori di picco memorizzati si cancellano ad ogni spegnimento
del PTU50-51-56

9.6.5.2 - RESETTA VALORI

Posizionare il cursore su RESETTA VALORI e premere ENTER
per resettare

FRECCIA SINISTRA per tornare al menu precedente

9.6.6 - SIMULAZIONE

ATTENZIONE: entrando nella funzione di SIMULAZIONE l'uscita in
corrente non & piu conforme alla misura di livello. Per ripristinare la

corrente in funzione del livello letto premere 3 volte il tasto FRECCIA
SINISTRA (modalita RUN)

Posizionare il cursore su SIMULAZIONE e premere ENTER
per entrare.

E possibile forzare I'uscita analogica ad un valore voluto, da 3,5 a 21mA.

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.
Per tornare al menu precedente premere FRECCIA SINISTRA.
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» VISUALIZZA VALORI

RESETTA VALORI

VALORI DI PICCO

MAX 0000mm

MIN 0000mm

VISUALIZZA VALORI

» RESETTA VALORI

CONFIG. ALLARMI
STATO MISURA
BLOCCA GUADAGNO
MASSIMO GUADAGNO
VALORI DI PICCO

» SIMULAZIONE

SIMULAZIONE

04.0mA
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata
9.7 Menu “SERVIZIO”

21.5mA

| SERVIZIO '———| SICUREZZA }_._ 3.85mA

>TIENI ULTIMO VALORE

—=| IMPOSTA UID

IMPOSTA UID
000 |

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.
Per confermare premere ENTER
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche

Valore di default: 001

www.sgm-lektra.eu

}—’_ ENGLISH
L I NGUA >ITALIANO
: FRANCAIS
 eemor L[ FREQUENZA
| FREQUENZA L
- —[FINESTRA 1 IMPOSTA I{_)gRGHEZZA‘
[ ReseT __|———1oxper conFERMARY
9.8 - SERVIZIO IMPOSTAZIONI
. VISUALIZZAZIONE
Da modallta RUN" tenere premuto FRECCIA SU e premere ENTER. DIAGNOSTICA
Posizionare i cursore su SERVIZIO e premere ENTER per entrare. » SERVIZIO
INFO
» SICUREZZA
Selezionare i parametri spostando il cursore con SCROLL e confermare con :_I\IAI\T((‘;)S;A uib
ENTER FREQUENZA
FINESTRA
RESET
o . IMPOSTA UID
Posizionare il cursore su SICUREZZA e premere ENTER per entrare. LINGUA
. FREQUENZA
E possibile scegliere una condizione di output analogico durante errori FINESTRA
di diagnostica: RESET
“21.5 mA" forza l'uscita in corrente a 21,5mA
“3.85 mA” forza l'uscita in corrente a 3,85mA
“ULTIMO VALORE" mantiene I'output all’'ultimo valore valido. 215 mA
Con il tasto SCROLL si puo selezionare la modalita. >2tom
Per confermare premere ENTER 3.85 mA
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche |
TIENI ULTIMO VALORE
Valore di default; ULTIMO VALORE
9.8.2 - IMPOSTA UID SICUREZZA
» IMPOSTA UID
Posizionare il cursore su IMPOSTA UID e premere ENTER per entrare. LINGUA
FREQUENZA
FINESTRA
In questo parametro & possibile assegnare I'indirizzo UID per la RESET
comunicazione dei dati in una rete MODBUS RTU.
IMPOSTA UID

001
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

9.8.3 - LINGUA

Posizionare il cursore su LINGUA e premere ENTER per entrare.

Si imposta la lingua dei menu: inglese, italiano, francese

Con il tasto SCROLL si pu6 selezionare la lingua dei menu
di programmazione.

Per confermare premere ENTER

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche

9.8.4 - FREQUENZA

Posizionare it cursore su FREQUENZA e premere ENTER per entrare.

E possibile visualizzare la frequenza di emissione calcolata da sensore.

Premere FRECCIA SINISTRA per uscire.

9.8.5 - FINESTRA
Posizionare il cursore su FINESTRA, premere ENTER per entrare.

Si imposta Il valore (espresso in cm) di incremento, step to step, della

larghezza della finestra durante la fase di ricerca del segnale eco.

La FINESTRA rappresenta la zona con la ricezione eco attiva.

In condizioni normali si posiziona intorno all'eco reale e tutti gli echi rilevati

all'interno della FINESTRA sono ritenuti validi.

Esempio: parametro FINESTRA impostato a 5.

- La PTU5x € agganciata ad un segnale eco distante 4mt dal sensore.

- Improvvisamente il segnale eco scompare e viene rilevato un nuovo
segnale eco a 3,5mt di distanza dal sensore.

- La PTUbx iniziera ad allargare la FINESTRA con step di 5cm ad ogni
emissione del segnale eco, fino a coprire la zona del nuovo eco rilevato.
A questo punto la finestra si stringera attorno al nuovo segnale eco e la
nuova misura di distanza di 3,5mt sara utilizzata per calcolare la misura
di livello, soglie allarmi, ecc.

Il parametro FINESTRA ¢ utile per filtrare falsi segnali eco, come quelli

prodotti dalle pale di un agitatore

Range: 05+20

Usare FRECCIA SU e SCROLL per modificare il valore.

Per confermare premere ENTER.

FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche

Valore di default: 05
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SICUREZZA
IMPOSTA UID
» LINGUA
FREQUENZA
FINESTRA
RESET

ENGLISH
» ITALIANO
FRANCAIS

SICUREZZA
IMPOSTA UID
LINGUA

» FREQUENZA
FINESTRA
RESET

FREQUENZA

00.0 kHz

SICUREZZA
IMPOSTA UID
LINGUA
FREQUENZA
» FINESTRA
RESET

FINESTRA

05
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PTU50-51-56 - programmazione avanzata

="

9.8.6 - RESET [ siCUREZzZA

IMPOSTA UID

Posizionare il cursore su RESET e premere ENTER per entrare. LINGUA
FREQUENZA
FINESTRA

» RESET

=

Premere ENTER per ripristinare le impostazioni di default del PTU50-51-56
FRECCIA SINISTRA per uscire senza modifiche OK PER CONFERMARE

9.9 Menu “INFO”

SGM-LEKTRA
FIRMWARE REV.
IC
9.10 - INFO IMPOSTAZIONI
VISUALIZZAZIONE
Da modalita “RUN" tenere premuto FRECCIA SU e premere ENTER. DIAGNOSTICA
Posizionare il cursore su INFO e premere ENTER per entrare. SERVIZIO
»INFO
SGM-LEKTRA
Oltre alle informazioni sul costruttore, vengono visualizzati la versione PTUS5x
del firmware e l'indice di configurazione
FIRMWARE REV.
I.C.
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documentazione soggetta a variazioni tecniche genza preavviso

10-CERTIFICATO COLLAUDO /QUALITA

CE

In conformita alle procedure di produzione e collaudo certifico che lo strumento:

(Sonda ad ultrasuoni)

soddisfa le caratteristiche tecniche citate nel paragrafo DATI TECNICI ed & conforme alle procedure costruttive

Responsabile controllo qualita: ... Data di fabbricazione e collaudo: ..........cccccooo

SGM-LEKTRA S 1l
Via Papa Giovanni XXIII, 49
20090 Rodano (ML) - ITALY E e E
tel: ++39 02 95328257
fax: ++39 02 95328321
~—

LEKTRA

e-mail: info@sgm-lektra com E
web: sgm-lektra.com a



